



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. december 21. 6 óra — perc

bb. 1. majdnem százhetvenmillió forint értékű anyagot takarítottak meg kilenc hónap alatt a nehézipari vállalatok

i szf/gg/gy/ki 1960. december 21.

a nehézipari minisztérium az év elején a bányász-, a vegyész és a vasas szakszervezettel együtt anyagtakarékossági versenyt írt ki vállalatainak, nagyjösszegű jutalmakkal. a verseny céljaul azt tűzte ki, hogy az 1959. évi anyagfelhasználáshoz képest csökkentsék az anyagköltségeket és keressék a módját, miként helyettesíthetnék a drága külföldi anyagokat olcsóbb hazaival.

a nehézipari üzemek 79 százaléka bejelentette részvételét a versenyben. a bányászat, a villamosenergia-ipar és a vegyipar versenyző vállalatai összesen 217 millió 810 ezer forint értékű anyagmegtakarítást vállaltak, a versenyt az év végén értékelik és az egész esztendei eredmény alapján a jövő év márciusában ítélik oda a jutalmakat a legjobban takarékoskodó vállalatoknak. de a most kiszámított háromnegyedévi részeredményekből már látszik, hogy a verseny eléri célját, az előirányzott megtakarítást, esetleg többet is annál. kilenc hónap alatt a vállalatok 160 millió 390 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg, ami a vállalás 73.86 százalékos teljesítésének felel meg. a három ágazat közül összegszerűen eddig a vegyipar takarékoskodott legjobban, 112 millió 350 ezer forint értékű fel nem használt anyaggal. ez a vállalás 80.26 százalékos teljesítését jelenti háromnegyed év alatt.

a szénbányászatban a kohlói szénbányászati tröszt vezet az anyagtakarékossági versenyben. az ércbányák közül az urkuti mangánércbánya, az ásványbányák közül a hegyaljai ásványbánya vállalat az első pillanatnyilag.

a vegyiparban a kőolaj- és földgázkitermelő vállalatok sorában a lovászi kőolajtermelő vállalat a nagyalföldi kőolajtermelő vállalattal együtt hálversenyben halad az élen, a kőolajfeldolgozók közül pedig a csepeli kőolajfeldolgozó vállalat tartja szilárdan az első helyet.

a színesfémiparban a bakonyi bauxitbánya vállalat, az almásfüzitői timföldgyár, továbbá a magyaróvári fémföld- és műkorund gyár takarítottak meg eddig legtöbb anyagot. a gyógyszeriparban a chinoin gyár, valamint a kőbányai gyógyszerárúgyár ugyancsak egyformán első. az egyéb szerves vegyiparban a colorchémia festékgyár, a nehézszeriparban a borsodi vegyikombinát, a gumiparban a ruggyantaárúgyár került vezető helyre.

/folyt. köv./

N. el.

R

m t i b e l f ö l d i h i r e k

34. kiadás 1960. december 21. 11 óra 11 perc

bb 41. eltemették petróczi jános elvtársat

m/li 1960. december 21.

szerdán a pesterzsébeti munkásotthonból nagy részvét mellett temették el petróczi jános elvtársat, az építésügyi minisztérium kő- és kavicsipari igazgatóságának elhunyt vezetőjét.

az építésügyi minisztérium nevében szokup lajos minisztériumhelyettes, az építő-fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezete nevében török jános az érn főosztályvezetője vett búcsút az elhunyttól.

a pesterzsébeti új temetőben a helyi pártszervezet, a városi építőmunkás szakcsoport és a régi harcostársak nevében schubitz balázs búcsuzott petróczi elvtársától. /mti/

...-

- v é g e ! -

21,00

Jelölés 21.12

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1. kiadás 1960. december 22. 6 óra - perc

bb. 1. iskolatípusonként országos konferenciákon beszélnek meg januárban a szülői munkaközösségek feladatait

i vt/gk/gy/fm 1960. december 22.

a magyar nők országos tanácsa és a művelődésügyi minisztérium januárban országos konferenciákat rendez a szülői munkaközösségek részére. a tanácskozásokon az oktatási intézmények, illetve az osztályok szülői munkaközösségének elnöke, iskolaigazgatók, osztályfőnökök, a megyei művelődésügyi, illetve a fővárosi kerületi oktatási osztályvezetők, valamint a nőmozgalom vezetői és helyi aktivistái vesznek részt. az összejöveteleken megbeszélnek a szülői munkaközösségek további feladatait.

az oktatási reform irányelveinek vitája országsszerte növelte a szülők érdeklődését az iskola iránt, s fokozottan előtérbe állította a családi ház és az iskola közötti kapcsolat fontosságát. a januári konferenciák tovább erősítik az otthon és az iskola összhangját. az általános iskolák szülői munkaközösségeinek konferenciáját január 3-án tartják a szot székházában, a középiskolákét január 5-én rendezik ugyanott. a 3-i tanácskozás előadója makoldi mihályné, a pedagógusok szakszervezetének elnöke, a magyar nők országos tanácsának alelnöke lesz. a középiskolai szülői munkaközösségek január 5-i értekezletén ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára tart vitaindító előadást.

a tervek szerint szintén januárban rendezik meg az óvodák, majd ezt követően az iparitanuló-intézetek szülői munkaközösségeinek országos konferenciáját.

/mti/

bb. 2. pártbizottságok az ipar gyorsütemű fejlesztéséért, a technológia korszerűsítéséért

i hi/hi/gy/fm 1960. december 22.

a budapesti kerületi pártbizottságok, az üzemi mszmp-szervezetek az ipar gyorsütemű fejlesztését szemelőtt tartva dolgozzák ki jövő évi munkaprogramjukat. R

a 9. kerületben - csakugy mint másutt - a párt 7. kongresszusa határozatainak szellemében készítettek el az 1961. évi munkaprogramot. amint horváth jános, a kerületi pártbizottság első titkára ismertette - egyik főfeladat a kerület iparának gyorsütemű fejlesztése, valamint az itt működő vegyipari üzemek termelésének fokozásával további hathatós segítségnyújtás a mezőgazdaság fejlesztéséhez.
/folyt. köv./

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. december 22. 6 óra 15 perc

bb. 2. / pártbizottságok az ipar... folyt./ gy

a termelést segítő pártmunkában hasznosítani kívánják azokat a tapasztalatokat, amelyeket a helyi termelők felmérése érdekében, több száz szakember bevonásával végzett brigádvizsgálatok eredményeztek. de nemcsak támogatják, hanem a kerület összes üzemekre kiterjedően ellenőrzik is a gazdasági vezetőket, mit tettek a műszaki fejlesztés akadályainak elhárításáért. a technológiai színvonal javításában, a műszaki problémák megoldásában részt vesznek majd az utóbbi időben alakult, mérnökökből, technikusokból, közgazdászokból és szakmunkásokból álló komplex brigádok is. az üzemek érdekét szolgálja az a terv is, hogy gyakrabban vetítenek majd a dolgozók előtt a legkorszerűbb technológiát ismertető filmeket. az anyagtakarékosság növelésére a pártalapszervezetek bevonásával kiállításokat rendeznek, s általánosítják a mozgalomban jó eredményeket elérő üzemek tapasztalatait. elősegítik a szocialista brigád-mozgalom elterjedését, munkájuk felett a kerület vezető kommunistái védnökséget vállalnak.

az 5. kerületi pártbizottság a hozzá tartozó alapszervezetek sokrétűségét figyelembe véve állította össze ezévi tervét. fontos feladatokat állít az 5. kerületben működő 13 minisztérium pártszervezete elé a különböző politikai és gazdasági jellegű párthatározatok végrehajtásában. az ellenőrzésben a pártbizottság mellett létrehozott ipari csoport nyújt majd segítséget. figyelemmel kísérik a tervező intézetek munkáját is. a jövő év első negyedében hat nagy tervező intézetben megvizsgálják az olcsóbb és gazdaságosabb tervezés lehetőségeit. a napi politikai feladatok között első helyen szerepel a kommunista és munkáspártok moszkvai nyilatkozatának és békefelhívásának széleskörű ismertetése.

/mti/

bb. 3. a rendőrség közleménye

gk/gy/fm 1960. december 22.

a 13. kerületi kapitányság őrizetében van véghelyi andorné, 8. józsef utca 51. szám alatti lakos, család bűntette miatt. véghelyiné a 13. kerület hegedüs gyula utca 32. szám alatti volt lakását több személynek eladta, akiktől előlegként különböző összegeket vett fel. azok a személyek, akiket véghelyiné megkárosított, jelentkezzenek a 200-247 vagy 202-644/3-as telefonszámon, vagy személyesen a 13. tove utca 6., földszint 11-es szobában.

/mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. december 22. 6 óra 10 perc

bb. 4. a parlament kupolacsarnokában felállították a 16 méteres fenyőfát - 50 kiló szaloncukor, 140 szinesgömb disziti a fát

1 lv/tm/gy/fm

1960. december 22.

a parlament kupolacsarnokában felállították a 16 méteres fenyőóriást, s megkezdték a fa diszítését. a fővárosi neon vállalat elkészítette a 80 centiméter ötágú piros csillagot, amelyet a fa tetejére szereltek. az üttörők 50 kiló szaloncukrot kötöznek a fenyőre. a hatalmas fenyő legszebb disze 140, tíz centiméter átmérőjű szines gömb.

a vadász teremben már ott sorakoznak a különböző játékok, a dróton futó kacskák, rex-asztalok, asztali focik, a földgömb és a szputnyik. a játékok sok kedves szórakozási lehetőséget nyújtanak a gyermekeknek. az országházi hagyományos karácsonyi karnévalra többek között 4 800 üttörőt és 1 500 üttörővezetőt hívtak meg.

/mti/

bb. 5. február 1-ig lehet jelentkezni a bukaresti zenei versenyre

k m/m/gy/fm

1960. december 22.

bukarestben a jövő év szeptemberében nemzetközi ének-, zongora- és hegedűversenyeket rendeznek, amelyekre február 1-ig lehet jelentkezni a magyar zeneművészek szövetségében. a hazai válogatót még február hónapban megtartják. részletesebb felvilágosítást a szövetség ad, naponta 11-13 óráig.

/mti/

bb. 6. a 20. század ismert regényei - új sorozatban - az európa könyv kiadó milliók könyve sorozatának nerveiről

i v/gk/gy/fm

1960. december 22

az európa könyv kiadó klasszikus sorozatai mellett a napról-napra növekvő újabb olvasórétegek, a falusi és üzemi vásárlók igényeinek kielégítésére új sorozatot indít milliók könyve néven. a sorozat célkitűzése: bemutatni a 20. század haladó tendenciáju prózai alkotásai közül a legérdekesebb regényeket. a sorozatban csak külföldi elbeszélők jelennek meg, zolától solohovig.

/folyt. köv./

bb. 6. / a 20. század..... folyt./ gy

a milliók könyve sorozat öt év alatt jelenik meg és az 1961-es ünnepi könyvhéten indul. könyvhétől- könyvhétig évente tizenkét mű, tehát öt év alatt 60 mű lát napvilágot előreláthatólag 76-78 kötetben. a sorozat csak előfizetők részére készül, bolti forgalomba nem kerül.

a milliók könyve sorozat előfizetési ára kötetenként egyégesen 25 forint lesz. a sorozat egészvásznon kötésben készül - minden mű más-más színű vászonban kötve - a sorozatjellegét és egységét gerinc- és táblarajz biztosítja. minden egyes kötet egyedi csomagolásban kerül majd az olvasókhoz és az előfizetők a sorozat indulásakor műanyag védőmappát is kapnak, hogy olvasás közben a könyvek ne rogálódjanak.

a milliók könyve sorozat tervében általában ismert művek szerepelnek. a könyveket 50 000 példányban bocsátják közzé és így előreláthatólag kielégíthetik a jelentkező igényeket.

a milliók könyve sorozatban az első esztendőben kiadják dreiser amerikai tragédia, alekszej tolsztoj golgotha, france a vörös lilom, steinbeck érik a gyümölcs, fagyfejv: tizenkét óra, zola: tisztos uriház, e. knight: légy hű önmagadhoz, anna frank és rubinowitz dávid naplója, solohov: csendes don, hasek: svejk, maltz: holnap is nap lesz, remarque: nyugaton a helyzet változatlan című művét.

1962-től a hátralevő időszak alatt a sorozatban a következő művek jelennek meg: amado: zsublaba, apitz: meztelenül a farkasok között, ragon: a bási harangok, bek: a volokalamszki országút - a szerző által időközben írt második és harmadik kötettel együtt -, böll: billiárd fél tizkor, bredel: az apák, bruon: finom familliák, feuchtwanger: rókák a szőlőben, c. frank: jézus tanítványai, roger martin du gard: a thibault-család, gladkov: cement, gorkij: életrajzi trilógia, g. greene: a csendes amerikai - emberünk havannában -, th. hardy: egy tisztas nő, hemingway: bucsu a fegyverektől, st. heym: a glasonapp-ügy, ilf-petrov: tizenkét szék, p. istrati: pusztai bogács - kodin, kyra kyalina, kuprin: a boszorkány, s. lewis: királyi vár, london: a vadon szava - a beszélő kutya, makarenko: az új ember kovácsa, h. mann: az alattvaló, th. mann: a budenbrook ház, merle: mesterségem a halál, newerly: egy boldog élet, nexó: szürke fény, nyikolajeva: útközben, olbracht: proletár anna - átok völgye - vándorcirkusz, r. rolland: colas breugnon, sadoveanu: jött egy malom a szeretben, seghers: a hetedik kereszt, u. sinclair: százszázalék, solohov: feltört ugar, traven: akasztottak lázadása, r. vailland: szép maszk - 325 000 frank, werfel: a musza dag negyven napja, zola: germinál.

/mti/

..

bb. 7. fejlődött a mozihálózat - majdnem tízmillióval nőtt a mozilátogatók száma - bővültek a nemzetközi kapcsolatok - az elmúlt három év eredményei a film területén

i di/tr/gy/sr

1960. december 22.

néhány nap még hátra van a hároméves terv végéig, a statisztikusok azonban máris számolgatják, hogyan változott a helyzet 1957-től 1960-ig. a film területén az előzetes adatok szerint 1957 óta 617 új mozival bővült a hálózat, s ma már 4 548 moziban vetítenek filmeket. kiszámították, hogy jelenleg a mozival ellátott városokban és falvakban él az ország lakosságának 97 százaléka.

az új filmszínházak építésére és meglévők korszerűsítésére, tatarozására költött milliók jól kamatoznak. hazánkban a különféle művelődési, szórakoztató műfajok „vetélkedésében”, verhetetlenül egyeduralkodó a film. az elmúlt három évben csaknem tízmillióval nőtt a mozilátogatók száma. a statisztikák tanulsága szerint 1957-ben 130 millió jegyet váltottak a filmszínházak előadásaira, az idén pedig - nem végleges adatok szerint - ez a szám erősen megközelíti a 140 milliót. érdemes megemlíteni, hogy a felszabadulás óta nyilegyenes a mozilátogatók számának növekedése; a filmszínházak előadásainak közönsége 1951-ben érte el az ötven milliót, 1955-ben pedig túlhaladta a 100 milliót. kiszámították, hogy csupán az elmúlt néhány évben többen voltak moziban, mint a felszabadulás előtt 1920-tól 1945-ig.

az állami költségvetésen kívül sokszázezer forinttal járultak hozzá a mozihálózat korszerűsítéséhez a megyék, a városok tanácsai és a társadalmi szervek is. az állam gondoskodásának és a helyi erőforrások együttes felhasználásának jelentős része van abban, hogy elmondhatjuk: jelenleg évente átlagosan 13-14 mozilátogató jut az ország minden lakosára. a felszabadulás előtt ez a szám nem érte el a harmadat sem. a városok sorrendjében az első öt helyet a vidék foglalja el. salgótarjánban például egy év alatt 26, oroszlanban és kazincbarcikán 25, illetve 24.7 megvásárolt mozijegy jut minden lakosra. mind népszerűbb a film a falvakban is. egy közvéleménykutatás eredményei bizonyítják, hogy az új nemzedék, - a 15-22 éves fiatalok - ugyiszlén teljesen egyformán hódol ennek a szórakozásnak a városokban és a falvakban. a dolgozó parasztok közül pedig a tsz-tagok csaknem kétszer annyit járnak moziba, mint az egyéni gazdák.

/folyt. köv./

N A

R

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás

1960. december 22.

6 óra 25 perc

bb. 7. / fejlődött... folyt./ gy

a hároméves terv idején nemcsak a mozihálózat bővült, és a mozilátogatók száma nőtt, tovább szélesedett a magyar filmek iránti érdeklődés külföldön is. az elmúlt 11 évben több mint ötszörösére nőtt a világszerte bemutatott magyar játékfilmek száma, s az elmúlt három évben több mint egyharmaddal emelkedett filmjeink exportja. a statisztikák szerint 1958-ban 92, tavaly 134, s az is legalább ennyi filmünket vásárolták meg külföldi forgalmazó cégek. I idén

/mti/

bb. 8. az új esztendő első külföldi vendégművészei - szovjet, német, csehszlovák, osztrák és görög zeneművészek a főváros januári hangversenyein

i m/gk/gy/sr

1960. december 22.

az új esztendőnek már az első hónapjában négy külföldi zeneművész és egy kamaraegyüttes műsorát hallgathatja meg a budapesti közönség. a hozzánk látogató külföldiek sorát jörog demus osztrák zongoraművész nyitja meg. osztrák vendégünk edwin fischer, walter gieseking és bendetti michelangelo tanítványa volt, bejárta már egész Európát és Amerikát, s négy évvel ezelőtt elnyerte a bolzanói busoni-verseny nagydíját. budapestén január 5-én és 7-én ad zenekari, illetve szólóestet. frantisek maxian csehszlovák zongoraművész január 9-én budapestén, 11-én pedig debrecenben vendégszerepel. művészi pályafutásának kiemelkedő eseménye volt, amikor 1938-ban a szerző vezényletével bemutatta prokofjev 3. zongoraversenyét. játékaról számos hangfelvétel készült; 1946 óta a prágai zeneakadémia professzora, 1954-ben állami-díjjal tüntették ki.

jevgenyij malinyin, a tehetséges fiatal szovjet karmester és zongoraművész mindkét minőségben szerepel a budapesti hangversenypódiumokon. január 18-án az állami hangversenyzenekar koncertjét vezényli, 24-én pedig zongoraestet ad. ezenkívül ellátogat zalaegerszegre és szombathelyre is. malinyin 11 évvel ezelőtt már járt hazánkban: a budapesti világifjúsági találkozó művészeti versenyén első díjat nyert, később nagy sikerrel szerepelt a párizsi marguerite long és a varsói chopin-versenyen. jevgenyij malinyin európa, ázsia és amerika számos országában vendégszerepelt már. január második felében látogat el hozzánk a berlini kammer trió: 25-én a bartók-teremben, 27-én pécsen koncerteznek. az együttes a fel szabadulás után alakult s elsősorban preklasszikus mesterek műveit játssza. /folyt. köv./

20

R

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás

1960. december 22.

6 óra 30 perc

bb. 8. / az új esztendő... folyt./ gy

tagjai között foglal helyet hans pischner, az egyik legkiválóbb német cembaloművész, aki jelenleg művelődésügyi miniszterhelyettes. játékaról már számos hangfelvételt készítettek, többek között david és igor ojsztrahhal közösen. hans pischner nemcsak mint előadóművész, hanem mint zenetudós is közismert: értékes tanulmányokat írt például a kínai zenéről, rameau-ról és richard wagner-ről.

theodore vavayannis, a világhírű görög karmester január 26-án budapestén, 30-án szolnokon vezényel. fiatalabb éveiben a berlin-charlottenburgi zeneművészeti főiskola karmester-szakának professzora volt, majd, amikor dimitrij mitropoulos, a közel múltban elhunyt nagy görög karmester eltávozott athénből, meghívták az athéni állami szimfónikus zenekar vezetőkar-mesteri posztjára. ezt a tisztséget 1942 óta tölti be. az elmúlt években többek között berlinben, belgrádban, továbbá franciaországban, svájcban és amerikában vezényelt.

/mti/

Zelb

R

bb 11. értékes régi könyvekkel gazdagodott idén az akadémia könyvtára

1 ms/gk szb fm

1960. december 22.

az akadémia könyvtárában külön osztályon gyűjtik az 1500 előtt kiadott ugynevezett ősnymtatványokat, a legutóbbi hét évben tizenhat ősnymtatvánnyal gyarapodott a gyűjtemény, a tizenhat ősnymtatvány felét 1960-ban szerezte meg a könyvtár.

a nemrég megvásárolt ősnymtatványok történelmi és kulturtörténeti szempontból rendkívül értékesek, gyönyörű reneszánsz bőrkötésük, s különleges minőségű papírjuk diadalmasan élte túl az évszázadokat, a legérdekesebb egy 1489-ből való velencében nyomtatott könyv, richardus de media villa munkája, a könyv első oldalán elhalványodott bejegyzést találtak, amelyet kvarc-besugárzással sikerült újból láthatóvá tenni, az derült ki belőle, hogy a könyv 1500-ban a mátyás-templom egyik lelkészének tulajdonában volt, amikor a török budát és pestet elfoglalta, felégette a két várost, az iparművészeti múzeum megállapítása szerint a könyv egykori budán készült kötésében vészelte át a nehéz időket.

egy másik ősnymtatvány díon görög szerző 1. miksa császárnak ajánlott munkája 1493-ból, szép reneszánsz kötésben maradt fenn egy 1485-ből származó, velencében nyomtatott vallásos tárgyú könyv, amely a 17. században a nyitrai konvent tulajdona volt.

a nyolc ősnymtatványon kívül 11 olyan könyv került a könyvtárba, amely a 16. század elejétől való, köztük van albrecht dürer három munkája német és latin nyelvű kiadásban, a nagy festő az erődítések technikájáról, az emberi test méreteiről és az emberi arc jellemző vonásairól értekezik nagy alaposággal, hippocratesnek, az ókor nagy orvosának görög betűkkel nyomtatott munkáit tartalmazza egy másik régi kötet, amelyet a hars bors li kiadónál, frobeniusnál nyomtak, ennek a kiadónak egyik korrektora nem kisebb embert volt, mint rotterdami erasmus, a könyv tábláján belül látható fáber jános bécsi püspök nyomtatott ex librise, ez a humanista arról tanúsítja, hogy a magyar udvartól számos corvinát szerzett meg, amelyek így maradtak fenn.

a szécséi választófejedelmek arcképsorát, cranach lukács remekeit őrzik egy másik könyv, ehhez 1658-ban egy kéziratos részt kötöttek, amelyben a 24 szécsi város evangélikus lelkészei sajátkezüleg leírták jogaikat és kötelességeiket, ezek a feljegyzések értékes társadalmi és gazdaságtörténeti adatokat szolgáltatnak.

majdnem másfél évszázados olasz nyelvű magyar nyelvűtan is található az ujonnan szerzett ritkaságok között, ennek tulajdonosa kazinczy gábor volt és első lapján kazinczy ferenc sajátkezü írásával örökölt meg egy anekdotát. /mti/

10.45 /K

bb 9. megkezdődött a szövődék automatizálása - széleskörben gyártjuk a nemeskikészítésű textiliákat - három év alatt 2.3 méterrel emelkedett az egy lakosra jutó pamutszövet termelés

1 sz/gg-lm ki

1960. december 22.

iparunk egyik legrégebbi hagyományokkal rendelkező ága, a textilipar és ezen belül a pamutipar, nemcsak sok jó szakemberrel, termelési tapasztalattal, hanem egyúttal sok öreg géppel is rendelkezik, ezért az utóbbi három évben a géppark nagyarányú felújítása kezdődött meg, viszonylag a fonódákban volt a legkisebb a kapacitás, nem tudtak lépést tartani a szövődék, illetve kikészítő üzemek termelésével, ezért tovább folytatódott a fonodai géppark gyarapítása is, a kaposvári fonódában 16.000, a budai pamutfonóban pedig 6.000 szovjet gyártmányú orsót szereltek fel, szombathelyen most épül az új fonóda, ahol 27.000 orsót állítanak majd munkába, az új gépek 8 százalékkal növelték a fonódák termelését, az egy lakosra jutó pamutszövet előállítására pedig a hároméves terv időszakában 2.3 méterrel emelkedett.

textilgyárainkban nagy erővel láttak hozzá a régi fonódák rekonstrukciójához, új technológiát vezettek be az ugynevezett rövidített fonóda munkafolyamataiban, egy géplépcsőt kihagynak, miután az előzőn megnövelték a fonál nyújtását, ez a fonál minőségének javulásával jár, de lehetővé teszi azt is, hogy a feleslegessé vált gépek helyén 60.000 új végfonó orsónak teremthetnek üzemteret építési beruházás nélkül.

a szövődékben megkezdődött a nagyarányú automatizálás előkészítése, ez év végéig a kőbányai textil művekben 500, a kistext-ben 200 automata szövőgépet állítanak fel, a kistext szovjet, a kőbányai textil művek kínai gyártmányú gépeket kap, utólag került a hároméves tervbe a szombathelyi pamutipar 250 új szövőgépeinek üzembehelyezése, az új szövőde építése már be is fejeződött, az üzemek szakemberei is hozzáálltak azoknak a régi szövőgépeknek az átalakításához is, amelyeket egyelőre nem cserélnek ki.

a pamutkikészítő gyárakban befejeződött a rekonstrukció első szakasza, ha nem is minden gyárban egyformán, de megteremtődtek a nemeskikészítésű eljárások széleskörű alkalmazásának műszaki feltételei, a kikészítőgyárak gépparkjának általában 10-15 százalékat cserélték ki az új technológiáknak megfelelő, átlagosan kétszeres teljesítményt nyújtó berendezésekre, új eljárással készülnek a gyűrtenített, a dombormintás, a tartós plissézű, a vasalást nem igénylő neva anyagok és a tartósfényű szatén. /folyt.köv./

11.10 /K

bb 9. /megkezdődött a...folyt./-lm

1960-ban a pamutipar 7 millió négyzetméter nemeskikészítésű textiliát gyártott, s ennek egy része exportra, más része belföldi forgalomba került. a nemeskikészítésű textiliák mennyisége azonban jövőre már megkétszereződik. a rekonstrukció során viszonylag kevés építési beruházást terveztek, de azok megvalósítása sem kielégítő, míg a gépkicserélések, gépfelújítások eddig jó ütemben haladtak. a második ötéves terv időszakában tovább folytatódik a kikészítők rekonstrukciójának második szakasza, amellyel textiliparunk a világgpiacon is jelentősen növelheti majd versenyképességét./mti/

bb 10. világszínvonalon a műszeripar gyártmányainak 20 százaléka - három év alatt 641 új műszert alakított ki, csaknem 70 százalékkal növelte termelését, vidéki bázist alakított ki az iparág

i kf/kf-lm ki

1960. december 22.

a műszeripar fejlődésének döntő szakasza volt az elmúlt három esztendő. a három év alatt 641 új típusú, korszerű műszert alakítottak ki. jelentősen gyorsították az új műszerek gyártását. így például 485 műszer próbagyártását és 378 műszer tömeges előállítását kezdték meg. az idén jelentősen sikerült csökkenteni az új műszerek átfutási idejét is. a szovjet dokumentáció alapján készülő mintegy 18-20 féle korszerű orvosi műszert az addigi másfél-két év helyett rekordidő alatt 7-8 hónap alatt fejlesztették ki és kezdték gyártani. gyors előre haladást értek el az automatikai elemek termelésében. az automatika gyártása évenként megkétszereződött. ezeknek az elemeknek az összeállításával, kapcsolásával - különösen az élelmiszer és vegyiparban - egész technológiai folyamatok automatizálása vált lehetővé. így például ezek az elemek egész paradicsompüré gyárak automatikus működtetését teszik lehetővé. felhasználták ezeket a cukorgyártásban is, ahol, bár csak két technológiai folyamatnál, a főzésnél és a sűrítésnél alkalmazták, körülbelül hárommillió forintos megtakarítást értek el egy-egy idényben.

hasonlóan fejlődött a többi ugynevezett kiemelt műszer-csoport termelése. az elektronikus és az orvosi műszergyártás háromszorosára, a geofizikai műszerek gyártása pedig kétszörösére növekedett. az egész iparág termelése a tervezett 62 százalékhelyett 69.5 százalékkal növekedett. /folyt.köv.-

10.55.

11.11 /ka

bb 10. /világszínvonalon a...1.folyt./-lm

évekkel ezelőtt az iparág rendelés hiánnyal küzdött. a műszaki fejlesztéssel, a gyártmányok korszerűsítésével sokat változott a helyzet. az iparág termelésének exporthányada ma már eléri a 40 százalékot. a közvetlen exporton kívül a becslések szerint a műszereknek mintegy 18-20 százaléka kerül még külföldre más termékekbe építve. a műszerek minőségében, belső felépítésében, konstrukciós megoldásában, s általában a korszerűségben elért fejlődés alapozta meg az iparág jó hírnevét. a magyar műszerek ma már helytállnak a nemzetközi piacon is, amit a külföldi kiállítások sikere is bizonyít. a szakemberek véleménye szerint a magyar műszeripar termékeinek mintegy 20 százaléka már eléri a világszínvonalat, néhány pedig meghaladja azt. három évvel ezelőtt az arány még mindössze 5-8 százalékhelyig volt. ugyanakkor gyártmányainknak körülbelül 33 százaléka jó, közepes, vagyis az átlagos nemzetközi színvonalnak megfelelő. a külföldi elismerést talán az bizonyítja legjobban, hogy a következő öt évre az iparág exportjának kétharmadát már konkrét rendelésekkel kötötték le.

az iparág fejlődését jelentősen segítette népgazdaságunk. három év alatt minegy 330 millió forint beruházást kapott a műszeripar, amelyből 90 milliót fordítottak építkezésre. bár az építési beruházások egy része elhúzódik, az eddig végzett munka sokat javított az iparág helyzetén. az elektromos mérőműszerek gyárában a műhelyek bővítésével, raktárépítésekkel az ötéves terv nagyobb feladatainak végrehajtására tették alkalmassá az üzemet. rákoszentmihályon a régi épületekben működő kórházi berendezések gyárának teljes rekonstrukciójával a műszeripar egyik legkorszerűbb gyárát hozták létre. a laboratóriumi felszerelések gyárának nagyarányú átépítése azt teszi lehetővé, hogy 30 telep helyett 2-3 egymáshoz közeli helyre összpontosul a vállalat termelése. az elektromos készülékek és mérőműszerek gyárában építették fel az iparág központi kikészítő üzemet, amely a műszerek gazdádáságosabb kikészítését, minőségük további javulását eredményezi. esztendőben teremtették meg a műszergyártás vidéki bázisát, ahol - már most több mint 500 dolgozóval - elektronikus műszereket, hálózatvédelmi reléket és szűrővegykéreket gyártanak. a beruházásból nagy összeget fordítottak a termelés korszerűsítésére. három év alatt több mint 1 000 új gépet állítottak munkába az iparág gyáraiban, s ezzel többek között nagyobb pontosságú megmunkálás, számos korszerűbb technológia bevezetése vált lehetővé.

a műszeripar az elmúlt három évben tehát fontosságához mértén sokat fejlődött, megteremtette jó hírnevét s alapot képezett a következő ötéves terv nagyobb feladatainak végrehajtásához./mti/

11.15.

11.20 /ka

12. kiadás

1960. december 22.

11 óra 20 perc

bb. 16. románkori templom maradványai bicske határában

vid/fm/ke/e fm

1960. december 22. /

a fejér megyei bicske község határában földmunkák közben középkori templom maradványai kerültek elő. a székesfehérvári istván király muzeumi kutatói megállapították, hogy félköríves apszissal záródó, valószínűleg egyhajós románkori templom állt ezen a helyen. a templom körül, középkori szokásoknak megfelelően, sírok találhatóak. a templom falait valószínűleg még a középkorban eltávolították. később a templom helyén lakótelep lehetett, erre utalnak a templom belsejében talált őrlőkövek és a 13-15. századból maradt edénytöredékek. /mti/

bb. 17. könyv a politechnikai oktatásról

vid/fm/rj fm

1960. december 22.

a csongrád megyei tit kiadásában érdekes könyv jelent meg a politechnikai oktatásról. a többszáz oldalas kötetben dr. bánfalvi józsef, a szegedi radnóti miklós gimnázium igazgatója összegezi az iskolájában immár öt éve folytatott, az országban náluk az elsők között megkezdődött gyakorlati foglalkozások eddigi tapasztalatait. a könyv számos fényképet tartalmaz az iskola jól felszerelt tanműhelyeiről, s arról, hogy az iskolai évek alatt hogyan ismertetik meg a tanulókat a gépkocsi- és motorkegypár-vezetéssel. /mti/

bb. 18. megalakult a tápiómenti népi együttes

i/áe/rj fm

1960. december 22.

a nagykáta járási művelődési otthonban megalakult pest megye legnagyobb népi együttese. a 120 tagú ének-tánc és zenekar jól képzett vezetők irányításával - a tápiómenti községekben felkutatja, ápolja és továbbfejleszti a jellegzetes, gazdag népi hagyományokat. első műsorukkal a karácsonyi diszelszólóadón mutatkoznak be a nagykáta járás közönségének. /mti/

11.30.

11.30 /M

13. kiadás

1960. december 22.

11 óra 35 perc

bb. 12. új gyár építése nélkül hétszeresére növelik a danulongyártást nyergesujfalun - utban vannak az első gépek az ndk-ból

vid szf/te-lm li

1960. december 22.

két esztendője termel a nyergesujfalui magyar viscosa-gyárban hazánk első danulon üzeme, amely napi egy tonna kiváló minőségű szintetikus szálát ad a textiliparnak. az ndk szakembereinek segítségével épített, német gépekkel felszerelt, korszerű, automatizált üzem már eredetileg úgy építették, hogy később újabb gépek beállításával kétszeresére tudják bővíteni. a gyár műszaki vezetői azonban a nehézipari minisztérium szerves vegyipari főosztályával és a vegyiműveket tervező vállalattal közösen merész ötlettel álltak elő. eddigi tapasztalataik alapján javasolták: a meglevő épület jobb, célszerűbb kihasználásával, bizonyos gyártási folyamatok gépek összevonásával ne kétszeresére, hanem hétszeresére növeljék a termelést.

a merész gondolat megvalósítása nagy megtakarítást jelent a népgazdaságunk. nem kell ugyanis újabb gyárat építeni, ezenkívül több új gépi berendezés megvásárlása is feleslegessé válik. az üzemet most kiszolgáló több berendezés, mint például a klímaterem, a ventiláció, a hűtés kisebb bővítéssel a többszörösére növekedő termeléshez is elegendő lesz. ezzel gazdaságosabbá is válik a termelés, hiszen kedvezőbb alakul energia- gőz- és más segédanyag fogyasztása. míg most száz dolgozót foglalkoztatnak, a hétszeresére bővülő üzemben mindössze két és fél szeresére kell növelni a munkálétszámot. mindezek körülből harminc százalékkal csökkentik az költséget.

a bővítés nehéz feladatok elé állítja az üzem kockeltíváját. ugyanis a két ütemben végrehajtásra kerülő, összesen három évig tartó építési és szerelési munkákat úgy akarják elvégezni, hogy közben mindössze három-négy hónapra álljanak le a termeléssel. ötletes megoldásokkal gondoskodnak a víz-, a gőz- és légszercsere ellátásról addig, amíg ezeket a berendezéseket megfelelő méretűre bővítik.

a tervek szerint a bővítést áprilisban kezdik meg. az első gépek már utban vannak a német demokratikus köztársaságból német előtervek alapján a vegyiműveket tervező vállalat készíti a részletes terveket. a bővítés első részét 1962 közepén fejezik be és már akkor a jelenlegi napi egy tonna helyett napi 4.5 - tonna danulongyártást termelnek. amikor pedig 1963 közepén befejezik a beruházást, napi 7 tonna danulongyártást ad első hazai műszálgépgyárunk. /mti/

11.40.

11.40 /M

14. kiadás

1960. december 22.

12 óra 10 perc

bb 13. hangverseny-bérlet hajduböszörményben

vid fm-ke szb fm 1960. december 22.

az országos filmharmónia debreceni kirendeltsége négy előadásból álló hangversenysorozatot rendez hajduböszörményben. több mint 200 bérletet bocsátottak ki, s az mind gazdára talált, a vörös csillag termelőszövetkezet tagjai közül 19-en váltottak hangversenybérletet, jövőre több vidéki városban rendeznek hasonló hangversenysorozatot. /mti/

bb 14. több mint tízmillió forint értékű társadalmi munka vas megyében

vid fm/ke szb fm 1960. december 22.

Vas megyében ebben az évben több mint 63 millió forintot irányoztak elő községfejlesztésre, a tervek teljesítését a lakosság több mint tízmillió forint értékű társadalmi munkával segítette, az év eleje óta például tíz községet villamosítottak, 14 kutat, 3 körzeti orvoslakást, 9 orvosi rendelőt, 4 művelődési otthont, 12 iskolai tantermet, egy óvodát, két fürdőt, 36 hidat, 42.000 négyzetméter járdát, 68.000 négyzetméter parkot létesítettek. /mti/

bb 15. minden páratlan számú évben országos grafikai biennálét rendeznek miskolcon

vid fm/ke szb fm 1960. december 22.

a miskolcon évenként megrendezett országos képzőművészeti kiállításra egyre több művész küldi el munkáját, az idei kiállítás gazdag anyagát például nyolcszáznál több alkotásból válogatták ki és a legszebbeket a tanácsok és a nagyüzemek külön díjjal jutalmazták, a képzőművészeti szövetség borsodi munkacsoportjának kezdeményezésére a megyei tanács elhatározta, hogy a miskolci képzőművészeti kiállításon kívül minden páratlan számú évben országos grafikai biennálét rendez, amelyen a hazai művészek legszebb grafikai alkotásait mutatják be, az első grafikai biennálét 1961-ben tartják. /mti/

11.45.

11.45. ka

15. kiadás

1960. december 22.

12 óra 15 perc

bb 19. öt év alatt 270 millió forintot költöttek a termelőszövetkezeti helységek fejlesztésére szolnok megyében

vid fm/ke-lm fm 1960. december 22.

az alföld legnagyobb termelőszövetkezeti körzetében, szolnok megyében jelentős összegeket fordítanak a város- és községfejlesztési alapból beruházásokra, az elmúlt öt év alatt 270 millió forintot költöttek szociális intézmények, utak, hidak, művelődési otthonok építésére, a villany- és vízhálózat fejlesztésére, a felszabadulás előtt csak 24 községben volt villany, jászágó kivételével most már a megye valamennyi községét villamosították, az utóbbi öt évben többek között 43 orvosi rendelőt, 59 iskolai tantermet, 9 művelődési házat, 46 autóbusz várótermet és 9 vízművet létesítettek, jászózsán egészségház épül, jászapáiban strandfürdőt, jászberényben rendelőintézetet, nagyivánban többszáz személyt befogadó művelődési házat adtak át rendeltetésének.

a lakosság ebben az esztendőben több mint négy millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá az új létesítmények megvalósításához, elismerésreméltó munkát végeztek a hazafias népfront műszaki akcióbizottságának tagjai, a községfejlesztési létesítmények műszaki terveinek elkészítésével 370.000 forint kiadástól mentesítették a községeket, a következő esztendőbe nagy gondot fordítanak a termelőszövetkezeti helységek rendezési terveinek elkészítésére, az új szocialista községek, városok közül eddig 11 rendelkezik rendezési tervvel, 15 helységben pedig elkészült a majortelepítési terv, az építésügyi minisztérium jövőre 9, 1962-ben pedig tíz település községrendezési tervét készíti el, az ötéves terv idején tovább javítják a vízellátást, 19 tönrevízművet, 40 kutat, 43 tisztasági fürdőt létesítenek, az iskolai tantermek számát hetvennel bővítik és 27 új művelődési házat emelnek, az orvosi rendelőket korszerűsítik és 20 új rendelőt állítanak a gyógyítás szolgálatába. /mti/

11.50.

11.50. ka

16. kiadás

1960. december 22.

12 óra 50 perc

bb 20. győr megyéből is megkezdtek a hizottpulyka szállítását
i n. j. / j szb k á 1960. december 22.

a nagyvasártelepre csütörtökön reggel 51 vagon és 23 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 17 vagon burgonya, 1 vagon vöröshagyma, 2 vagon fokhagyma, 4 vagon fejeskáposzta, 2 vagon kelkáposzta, 2 vagon levesbevaló gyökérzöltség, 3 vagon sárgarépa, 2 vagon céklarépa, 6 vagon mandarin, 9 vagon vágottbaromfi és 3 vagon tojás.

a győr megyei termelőszövetkezetek két év óta pulykatenyésztéssel is foglalkoznak, s most nagy tételben szállítják a fővárosba a fiatal hizott pulykát. az állami ételmisszerboltok és a baromfi szaküzletek a belezett, vágott pulykát kilónként 23-25, a belépulykát 22-24 forintért hozták forgalomba, a pulykamellet kilónként 34, a hátat combbal 28, a pulyka-aprólékot kilónként 14, a hájat 24 forintért, a pulykamáját pedig darabonként 5 forintért árusítják. /mti/

-.-

bb 21. megjutalmazták pest megye legjobb gyümölcstermelő szövetkezeteit

i a c / a d szb k á

1960. december 22.

a pest megyei tanács értékelte a gyümölcstermelő szövetkezetek közötti verseny ez évi eredményeit. a tíz legnagyobb gyümölcstermelő tsz versenyében a szobi „uj barázda”, a dászentmiklósi „micsurin”, és a törökbálinti „uj hajnal” került az élre. a szobi „uj barázda” termelőszövetkezetben 16 holdról összesen 1655 mázsa - holdanként több mint 100 mázsa - jonathán-almát szedtek, amelynek 98 százaléka pajzstetűtől és egyéb fertőző kártevőtől mentes volt, a termés többsége elsősztályú exportáru. a dászentmiklósi „micsurin”, almáskertje holdanként 50 mázsa exportminőségű termést adott. a törökbálinti „uj hajnal” tsz., -ben 16 holdról 500 mázsa kiváló minőségű őszibarackot szedtek. az említett gyümölcstermelő szövetkezeteket a megyei tanács növényvédelmi bizottsága értékes jutalomban részesítette. /mti/

-.-

12.05.

12.10 / Kk

17. kiadás

1960. december 22.

12 óra — perc

bb 23. már gyártják a jövő évre tervezett új géptípusokat a dimávag-ban - nagy külföldi rendelés az új gépfajtákból

vid / szf / te e

1960. december 22.

a dimávag gépgyár dolgozói a különböző berendezéseken, alkatrészekben, vasuti kerékpárokon kívül évente több mint ötven féle gépet gyártanak sorozatban, vagy egyedi módon, nagyrészt exportra. a gazdasági és műszaki vezetők évről-évre gondoskodnak a gyártmányok korszerűsítéséről, új gépfajták előállításáról, a választék bővítéséről. az idén, a tervnek megfelelően tíz új gép mintapéldányát készítették el, jóval a határidő előtt. az új gépek közül nyolc a mindinkább kelendő kábelgépek családjához tartozik, kettő pedig korszerűbb kivitelű prés gép. általános jellemzőjük, hogy a korábbiaknál nagyobb teljesítményűek, kisebb területen helyezhetők el, zárt felületűek, így munkásvédelmi szempontból is biztonságosabbak, külsőre pedig tetszetősebbek, tehát a világpiacon minden bizonnyal megállják majd a helyüket. sorozatgyártásukra a külkereskedelem rendelésétől függően a jövő évben kerül sor. több gépfajtára máris nagyobb megrendelés érkezett. a különböző kábelgépekből negyvenöt, prés gépekből több mint kétszázat rendeltek külföldre.

jövőre a gyár konstruktőreinek tervei alapján egyelőre négy újabb kábelgép, ugyanannyi prés gép és lemezvágó olló, a gépkocsipár számára pedig két automata célgép, tehát ismét tíz új gép mintapéldányát készítik el. igen érdekes lesz a kábelcsodró léggárnás gép, amely a sodrócsöveket nem a szokásos csapágyakon, görgőkön forgatja, hanem nagynyomású levegőpárnán. így a súrlódás a legkisebbre csökken, a fordulatszám és ezzel a teljesítmény pedig az eddiginek körülbelül kétszeresére növekszik. bizonyosan megnyeri majd a szakemberek tetszését az ugynevezett ikerdobos huzalfelcsévélő kábelgép is. ez a huzallal már megtelt dobóról automatikusan az üres dobóra viszi át a szálát, így folyamatosan folytatódhat a csévélés, anélkül, hogy a huzalgépet le kellene állítani. ugyancsak korszerűbb kivitelűek lesznek a többi gépfajták is.

az új gépek mintapéldányainak gyártására megtették az előkészületeket. ötnél már készítik is az alkatrészeit. a gyár dolgozói arra törekednek, hogy az új gépek jelentős részét a jövő évi budapesti ipari vásáron már bemutathassák. /mti/

-.-

12.14.

12.10 / Kk

18. kiadás

1960. december 22.

13 óra 10 perc

kk. 22. somogy termelőszövetkezeti megyében egy év alatt megötszöröződött a tanuló dolgozó parasztek száma

vid/ká/j/e

1960. december 22.

somogy ez év márciusában alakult termelőszövetkezeti megyévé, s a szocialista átszervezéssel megnövekedtek a lehetőségek a dolgozó parasztság tanulására, művelődésére, a lehetőségekkel egyidőben növekedett az érdeklődés is, nem egészen egy esztendő alatt megötszöröződött a tanuló dolgozó parasztek száma somogyban. szeptemberben csaknem három és félezer termelőszövetkezeti gazda iratkozott be az általános iskolákba, míg tavaly csak hétszázan tanultak, több mint háromezren a mezőgazdasági technikum levelező tagozatán vesznek részt, a 22 nép-középsiskolában pedig kétszer annyian tanulnak, mint az elmúlt évben, ugrásszerűen megnövekedett az ezüstkalászos tanfolyamok és az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak száma is, a somogyi falvakban az utóbbi másfél hónap alatt 250 ismeretterjesztő előadást tartottak, s egy-egy előadásnak általában 60 hallgatója volt, a télen még 2500 ismeretterjesztő előadást rendeznek a községekben, ötszázal többet, mint tavaly. /mti/

bb. 24. holdankint egy mázsa húst a közfogyasztásnak - újabb termelőszövetkezetek csatlakoztak a hasznos kezdeményezéshez

vid/ká/c

1960. december 22.

zala megyében indult el az a kezdeményezés, amely szerint a termelőszövetkezetek minden hold szántójuk után egy mázsa húst adnak a népgazdaságnak, a mozgalom igen népszerű zalaiban, s miután meggyőződtek az áruterelés hasznos voltáról, újabb termelőszövetkezetek jelentették be csatlakozásukat, a közös gazdaságok általában 30-40 százalékkal több húst adnak jövőre a közfogyasztásnak, mint ebben az évben, sőt a zalaszentgróti társasgazdaságok mintegy fele négy-öttször annyi sertést, illetve szarvasmarhát hizlat, mint az idén, figyelemre méltó a zalaszentbalázi petőfi termelőszövetkezet jövő évi árúhús termelési terve: ez a közös gazdaság minden hold szántó után másfél mázsa húst értékesít, s ebből körülbelül ezer mázsa hizottsertés lesz.

/folyt.köv./

12.20.

12.30 /ka

19. kiadás

1960. december 22.

13 óra 20 perc

bb. 24. /holdankint egy mázsa...folyt./e

somogyi jelentés szerint a kapos-völgye egyik legismertebb állattenyésztő szövetkezete a somogyzili petőfi tsz. a következő gazdasági évben több mint 400 000 kiló sertés-, marha- és baromfi-húst ad a népgazdaságnak, ami annyit jelent, hogy holdankint egy mázsa húst értékesítenek, tavasztól kerekén 100 000 pecsenyecsirkét nevelnek fel és adnak piacra; ennyi baromfi-hús emberemlékezet óta nem hagyta el a falut. /mti/

bb. 25. magyar sportlovakat, kocsi- és háttaslovakat vásárolt olaszország, svájc, hollandia és csehszlovákia

i cs/tr/e ká

1960. december 22.

a legutóbbi három hónap alatt különösen sok külföldi kereskedelmi és lótenyésztési szakember fordult meg a magyar ménesekben, lótelepeken, az olasz lóvásárló bizottság 44 sportlovát vásárolt meg és szállított el a legutóbbi hetekben, a sportlovakon kívül 800 munkalovát vettek meg az olaszok, a hollandok az idén már negyedszer jártak itt, s 24 magyar ugrólovát szállítottak el a ménesekből, a holland szakemberek igen elégedettek, s már most bejelentették igényeiket a jövő évről, mint elmondották, hollandiában igen népszerűvé vált a lovassport, ezért a jövő évben minden eddiginél nagyobb számú magyar sportlovát, továbbá kocsi- és háttaslovát akarnak vásárolni.

a svájci lószakértők harmadszor jöttek az idén, egyikük, egy 75 éves kereskedő már 50 éve rendszeres vásárlóként jelenik meg a magyar ménesekben, legutóbb 18 ugrólovát vásároltak a svájciak, s a küldöttség újabb hatot választott ki megvételre, az előzetes tervek szerint a jövő évben többszáz munkalovát, illetve kocsi- és háttaslovát importálnak hazánkból, a svájci parasztek egyrésze ugyanis lovával együtt vonul be katonai gyakorlatra, s így szükségük van olyan lovakra, amelyek jól bírják a hegyi viszonyokat, a mezői munkát, amellettt fürgo mozgásuk, szívósak.

/folyt.köv./

12.25.

12.30 /ka

20. kiadás 1960. december 22. 13 óra 30 perc

bb. 25. /magyar sportlovakat... folyt./e

a csehszlovák Lóvásárló bizottság az ügétő méneseinket látogatta végig, s 5 vemhes ügétő kancán kívül megvásárolta a budapesti ügétőpályán jól ismert gellért nevű ügétőmént, a magyar sportlovakat tenyészetekbe osztják be.

érdekességként közölték a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési igazgatóságán, hogy a külföldi ~~zevők~~ legjobban a szép küllemű, kecses, könnyűjárású, amellett többféleképp használható szürke lipicai lovakat kedvelik. /mti/

bb. 26. huszonegy község kapott villanyt az idén zalában

vid/szf/te/e 1960. december 22.

a felszabadulás előtt zala megyében mindössze hat helységben volt villany, a villamosított helységek száma december második felére 222-re szaporodott, csupán ebben az esztendőben 21 községet kapcsoltak be az elektromos hálózatba, a faluvillamosítás kezdete óta nyolcszáz kilométer hosszú magasfeszültségű távvezeték és kétezer kilométer hosszú csatlakozó vezeték építettek a megyében, a villamosítás költségei meghaladják a háromszázmillió forintot, a vezetékipítést a falusi lakosság is segítette a községfejlesztési hozzájárulással és társalmi munkával. /mti/

bb. 27. hatszázezer négyzetméter textiláru terven felül

vid/szf/e/te 1960. december 22.

a győri textilművek dolgozói - miután befejezték hároméves tervüket - hatszázezer négyzetméter árut, főleg export zsebkendőt és lepedőt gyártanak terven felül, közben felkészülnek a jövő évre, hét százalékkal növelik a termelést, az üzemot átszervezik, a selyem szövődei üzemrészt megszüntetik, helyette a goldberger textilművektől kapott 120 szövőgépen paplan klottot készítenek majd, a jövő év második felében, az átszervezés után, kizárólag pamutáru gyártanak, az egységesítés azzal az előnnyel jár, hogy jobban, célszerűbben tudják kialakítani a gyártástechnológiai folyamatot, gazdaságosabbá tehetik a termelést, a jövő év elején üzembe állítják az új kazánházat és elkészül a gyár étterme a hozzá tartozó konyhával. /mti/

12.40.

12.45 /ha

21. kiadás 1960. december 22. 13 óra 45 perc

bb. 28. pénteken monoron sorsolják a lottót

1 kf/kf/e ki 1960. december 22.

a hónap utolsó vidéki lotto húzását, az 52. játékhét sorsolását december 23-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel monoron rendezi a sportfogadási- és lotto igazgatóság. /mti/

bb. 29. száznegyven bányász részesült jutalomüdvülésben az idén a borsodi szénbányászati trösztnél

vid/szf/te/e 1960. december 22.

a borsodi szénbányászati tröszt az idén a kiváló munkát végzett bányászokat és műszaki vezetőket jutalomüdvülésben részesítette, munkája elismeréseképpen 81 bányász töltötte pihenőjét külföldi üdülőhelyeken, a legtöbben csehszlovákiában és a szovjetunióban üdültek, két hétig, de számosan eljutottak a német demokratikus köztársaságba, Lengyelországba és a többi népi demokratikus országba is, ezenkívül ausztriába, valamint jugoszlávia legszebb fürdőhelyeire.

almási istván, az ormosi bányüzem kossuth-dijas vájára, aki fiatal éveiben saját hazáját sem tudta megismerni, most ausztriában üdült, andrejcsik istván, a mákvölgyi bányák ötven éves dolgozója, aki több mint harminc évet töltött becsületes munkában a föld alatt, a német demokratikus köztársaságban pihent, székely-tibor, a mákvölgyi bányák főmérnöke pedig az üzem vezetésében szerzett érdemeiért két hetes szovjetunióbeli jutalomüdvülésben részesült.

a külföldet járt borsodi bányászokon kívül 59 bányász hazai üdülőhelyeken töltött két hetet a tröszt költségén, az idén a borsodi szénbányászati tröszt kétszer annyi bányászt részesített jutalomüdvülésben, mint a megelőző évben. /mti/

12.45.

12.45 /ha

mti b e l f ö l d i h i r e k

22. kiadás 1960. december 22. 14 óra 20 perc

bb. 30. megkezdték százhusz szövetkezeti lakás átadását győrött vid/szf/te/e 1960. december 22.

győrött az ipar utcában hat előkertes, háromemeletes házban 120 szövetkezeti lakást építettek, főleg üzemi munkásoknak, jelentős állami kedvezménnyel. a lakások műszaki átadása megkezdődött, az első tulajdonosok már be is költöztek.

máris megkezdték további szövetkezeti lakások építését győrnádorvárosban, a táncsics mihály utcában. itt gyorsabban megy a munka, mert előregyártott középblokk elemekből állítják össze az épületeket. a tervezett 224 lakásból száznyolcvanát a jövő első negyedévtől kezdve fokozatosan adnak át.

a harmadik győri szövetkezeti lakótelep a zrinyi utcában lesz, ahol 161 lakás építését kezdik el, ugyancsak középblokk elemekből a jövő év első felében. /mti/

12.50. - - -

bb 31. továbbjavult a főváros közegészségügyi helyzete

t ms/te szb li 1960. december 22.

csütörtökön a budapesti köjál-ban a főváros közegészségügyének felüls vezetői: dr. pesta lászló, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, dr. fodor ferenc, a fővárosi tanács egészségügyi osztályának vezetője és dr. kapos vilmos, a köjál igazgatója tájékoztatták az újságírókat budapest közegészségügyi helyzetének és a jövő évi közegészségügyi munka néhány fontosabb kérdéséről.

megállapították, hogy a járványügyi helyzet jelentősen javult. a december 12-18 közötti héten 704 fertőző betegget jelentettek be. az elmúlt év azonos időszakában 884 bejelentés történt. a betegségek túlnyomó része, 418 eset skarlát. a múlt évi kétszázal szemben 139 kanyarós megbetegedés fordult elő. míg a gyermekbénulási járvány az elmúlt években igen nagy gondot okozott, így 1956-ban 440, 1957-ben 415, 1958-ban 87, 1959-ben 508 megbetegedést jelentettek be, addig az idén a sabin-oltás, amelyet másfélmillió esetben alkalmaztak, teljes eredménnyel járt, mindössze egy olyan bejelentés történt, a főváros területén, amelyet a bakteorológiai vizsgálatok igazoltak. /folyt.köv/

13.30. N

13.40 /K

mti b e l f ö l d i h i r e k

23. kiadás 1960. december 22. 14 óra 25 perc

bb 31. /továbbjavult... folyt./- szb

még mindig sok gondot okoz a fertőző májgyulladás. a kérdéses héten a tavalyi 118-cal szemben lényegesen kevesebb, 85 megbetegedés fordult elő, de a főváros egészségügyi szervezetének még sok további erőfeszítésre van szüksége a betegség visszaszorításához. a fővárosi tanács a köjál 80 ágyas hepatitis kórházán kívül pesthidegkúton 100, az újpesti városi kórházban 120 felnőtt ágyat rendezett be, ezenkívül megfelelő lehetőség van a lászló kórházban a megbetegedett gyermekek elhelyezésére. hangoztatták, hogy a betegség megelőzésében legnagyobb fontosságú az általános higiénés rendszabályok megtartása és a korai diagnózis.

a skarlátos megbetegedéseknél bevezetett hatnapos kórházi ápolási rendszerrel szerzett tapasztalatok igen kedvezőek. ez a rendszer lehetővé teszi járványos időben jóformán az összes betegek kórházi ápolását.

a közegészségügyi-járványügyi munka korszerű színvonala megkívánja a laboratóriumi vizsgálatok kiterjesztését. a laboratóriumok számát növelni fogják. első lépésként már meg is kezdték az ulászló utcai köjál laboratórium próbaüzemelését, amelyet a jövő év elején adnak át rendeltetésének. utána dél-pesten akarnak hasonló intézményt felállítani. a jövőben tovább fejlesztik a lakosság egészségügyi kultúráját. ebben a munkában a főváros vezető kórházain kívül nagy szerepet játszanak a társadalmi szervezetek.

örvendetes a javulás a főváros köztisztasági helyzetében. a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának határozata értelmében megalkult bizottságok hetenkint ellenőrzik a főváros különböző részeit. a végrehajtóbizottság foglalkozik azzal is, milyen intézkedésekkel lehetne javítani a főváros levegőjét. előreláthatólag a jövő év első felében rendelet-tervezet kerül majd erről a fővárosi tanács elé.

végül arról az örvendetes fejlődésről számoltak be, amely az üzemi ételmezésben a legutóbbi évek során bekövetkezett. a konyhák fejlesztése, technikai színvonaluk emelése és a dolgozók megfelelő képzése, jó egészségügyi szemlélete azt eredményezte, hogy az üzemi dolgozók kulturált körülmények között megfelelő kalóriájú és tápanyag tartalmu ételeket fogyasztanak. a köjál rendszeresen ellenőrzi azokat a konyhákat, ahol ezernél több személyre főznek és a helyszíni ellenőrzést a tápanyagok kémiai vizsgálatával is kiegészíti. /mti/

13.40. N

Jeli K. /K

N

24. kiadás 1960. december 22. 14 óra 30 perc

bb 32. a huszadik olajkutató furója ebben az évben az első szocialista olajbányász brigád

vid szf/te-lm li 1960. december 22.

csörgits pál főfurmester és brigádja rotary-rendszerű furóberendezésével december 19-ig tizenkilenc olajkutató furót a bázakerettyei olajmezőn, csörgitsék első szocialista olajbányász brigádjának erre az évre 19.950 métert írt elő a terv, ők azonban 28.730 métert furtak, ezzel az utóbbi évtized legjobb furási eredményét érték el a magyar olajbányász brigádok között.

noha a mélyen felázott mezei földutakon a nehéz szállító-járművek tengelyig süllyednek a sárba, s nem egyszer három lánc-talpas traktorral kell kivontatni egy-egy teherautót, három nap alatt átszállították több mint százonnás furóberendezésük alkatrészeit a következő furási pontra, ahol nyomban hozzáláttak összeszerelésükhöz. csütörtökön már ismét felbuktak a hatalmas diesel-motorok és a csörgits brigád megkezdte a huszadik olajkutató furását, az a szándékuk, hogy december végéig lemélyítik a harmincezer méterből hiányzó 1.270 métert, s ha - mint mondják - egy kis szerencse is segíti őket, akkor mire vége az 1960. évnek, talán sikerül a huszadik furását is befejezniük. /mti/

bb 34. időjárásjelentés

tm-lm 1960. december 22.

a meteorológiai intézet jelenti december 22-én, csütörtökön 13 órakor:

a hőmérséklet csökken

európa középső és keleti országaiban folytatódik az enyhesség, nyugat és észak-európában viszont hideg, északi szelek fujnak és többfelé havazik, ugyancsak hideg levegő zudul a földközi tenger környezetébe, sokhelyen zivatar okozva, hazánkban tegnap kellemes, igen enyhe idő volt, a délnyugat felől beáramló levegő a déli óráktól kezdve sokhelyen kisebb záport idézett elő, a budai negyvidéken ma éjjel zivatar is volt, a hőmérséklet napközben a főváros és baja környékén, valamint a mátra és bükk vidékén csak 8-10, máshol 10-15 fokig emelkedett, sőt márcsiban a 16 fokot is elérte, ma hajnalban északnyugaton 0-plusz 2, délkeleten 6-8, az ország többi részén 2-6 fokig hűt le a levegő, budapesten szendán a hőmérséklet napi középértéke 6,3 fok volt, a sokévi átlagnál 6,2 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyenge süllyedő irányzatú. /folyt.köv./

13.50.

Zoli 14-

N

25. kiadás 1960. december 22. 14 óra 30 perc

bb 34. /időjárásjelentés... folyt./-lm

várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel, hózáporral. mérsékelt, a dunántúlon helyenként élénk nyugati, északnyugati szél, többfelé köd, az éjszakai lehülés erősödik, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet keleten 0, plusz 4, nyugaton mínusz 3, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 3-7 fok között.

a duna vizátlása ma reggel: 258 centiméter. /mti/

bb 35. alakuló közgyűlés a történelmi múltú pusztaszeren -

vid ká/lm li 1960. december 22.

csütörtökön ünnepi tanácsulésen hozták nyilvánosságra a dolgozó parasztok együttes határozatát: termelőszövetkezeti községgé alakul a történelmi múltú pusztaszer, a falu, ahol ezer évvel ezelőtt az első országgyűlést tartották, és ahol 1945-ben megkezdődött a földosztás a pallavicini nagybirtokon, ezzel a határozattal újabb sorsforduló elé érkezett, a pusztaszeri gazdák a közös gazdálkodás útját választották, részben a már 11 évvel alakult petőfi termelőszövetkezetbe kérték felvételüket, s kossuth illetve árpád néven új szövetkezeteket hoztak létre, mindkét közös gazdaságban haladéktalanul hozzáláttak a munkához, előkészítik az első közös esztendőt, a tavaszi vetést, a kossuth-tsz-ben nagy tekintélynek örvendő gazda sípos Mihály, az árpád-ban pedig német József szőlősgazda irányításával teremtik meg az erős szövetkezet alapjait, első lépésként összeadják a vetőmagot, feltárba veszik a felszerelést és az állatállományt, tonnaszám gyűlik a kukorica- és az árpa-vetőmag az új termelőszövetkezetek magtársaiban. /mti/

14.00

Zoli 14.12

26. kiadás

1960. december 22.

14/ óra 5 perc

bb. 33. az őszi munka hősei

vid/ö/ká/rj li

1960. december 22.

az ideihez hasonló csapadékos őszi évtizedek óta nem volt példa, a gyakori esőzések rendkívül megnehezítették a mezői munkát.

a baranya megyei idősebb gazdák 1925-ből emlékeznek az ideihez hasonló csapadékos őszi évtizedek óta nem volt példa, a gyakori esőzések rendkívül megnehezítették a mezői munkát.

különösen elismerésre méltó a sámodi és a baranyahidvégi szövetkezeti gazdák példája, akik miután a maguk dolgával végeztek a szomszédos kasszentmártoni kossuth termelőszövetkezetnek siettek segítségére, ebben a termelőszövetkezetben ugyanis a tagok többsége idős kora miatt már nem boldogult a nehéz munkával.

a bogdásai egyetértés termelőszövetkezet 200 hold kenyérgabonát vetett az idei őszi, előbb csak a gépek, később már a fogatok is kiszorultak a fölázott földekről, nem volt más megoldás: hozzá kellett kezdeni a kézi vetéshez, a tagok huzódoztak ettől a fölázott talajon különösen nehéz munkától, ekkor máte gusztáv elnök, sáfrány sándorné párttitkár, herényi jénő mezőgazdász és magyar mihály állattenyésztési brigádvezető állt be a barázdába, a következő napokban vucskics józsef, a községi tanács elnöke és marosi ernő községi párttitkár is segítette a vetésben, a vezetők példája még azokat a családtagokat is munkára ösztönözte, akik sose vettek részt a közös munkában, a férfiak szórták a magot, az asszonyok pedig vödörökben közelükbe hordták a vetnivalót, 100 hold gabonát vetettek el ilyen módon.

a kommunisták és a vezetők példamutatása gyorsította a munkát szabolcs megyében a kisari új élet termelőszövetkezetben is, ebben a közös gazdaságban mintegy 100.000 rizskéve, illetve körülbelül egy millió forint értékű rizs ment volna kárba, ha a szövetkezet tagjai belenyugszanak abba, hogy a 80 centiméter mélyen felázott talajról semmiképpen sem lehet kiszállítani a kévét.

varga béla, a termelőszövetkezet párttitkára, tóth endre, kramarik ödön, toldi illés, murza bálintné, a pártszervezet tagjai, és bihari erzsébet kiszista hátukon, ponyvákban kezdték hordani a kévét a sántengerből, sokszor térdig süllyedtek a sárban, de nem hátráltak meg.

/folyt.köv./

14.07

Zseli H32

27. kiadás

1960. december 22.

15 óra 15 perc

bb. 33. / az őszi munka hősei

1. folyt./rj

még sötétedéskor sem hagyták abba a munkát, ilyenkor zseblámpát akasztottak a nyakukba, később csuszólapokat szerkesztettek, aféle könnyű „sár-szánkókat”, ez némileg megkönnyítette a munkát, a csuszólapokon egyszerre 70-80 kévét tudtak elvontatni, a küzdelem végül is meghozza az eredményt, mind a 100 000 rizskéve cséplőgéphez került, s a közösség megkapja a jövedelme jelentős részét képező rizs ellenértékét.

békés és borsod megyében a cukorrépa betakarítása kívánta a legnagyobb erőfeszítést, a tótkomszi alkotmány termelőszövetkezetben ahol 250 mázsa cukorrépa termelt egy holdon, csak kézikosarakkal tudták kihordani a földről a már fölészedett répát, a munka nehézségére jellemző, hogy a fölázott dűlőuton 30 mázsás megterheléssel is csak 4 traktor tudott elvontatni egy-egy pótkocsit.

a borsod megyei szentistván községben gazdálkodó hetedik pártkongresszus termelőszövetkezet egyik cukorrépatáblája 6 kilométernyi távolságra volt a köves uttól, a fölázott dűlőutakon se vontatóval se fogattal nem boldogulhattak, sokan azt mondták: meg kell várni, amíg megjavul az idő, ördög jános, a termelőszövetkezet elnöke, mikor a rábuszélés már nem használta, külön brigádot szervezett a legkipróbáltabb tagokból, s ezekkel látott munkához, a kiszedett répát zsákokba rakták, két összekötött zsákot egy egy ló hátára tették, s így szállították a köves utig, a kislétszámú brigád 500 mázsa cukorrépat szedett föl és ettől kezdve az egész tagság erejét megfeszítve dolgozott a mintegy 100 000 forintot érő termés betakarításán.

a kocszthelykörtényi vízrendezési társulat több éves munkával 6000 holdnyi lápot tesz termővé, a nagy munkába a vidék szinte valamennyi közös gazdasága bekapcsolódott, a sármelléki termelőszövetkezeti gazdák például csak az idén 70 000 köbméter föld megmooztására vállalkoztak, a feladat megvalósítása a csapadékos időjárás miatt különösen nehéz munkát kívánt, a csatornarendszert ugyanis, hogy a tavaszi olvadások után jelentkező talajvíz elérje a főgyűjtő csatornát, a fagy beálltáig el kellett készíteni, a nagy esőzések közvetkeztében az amugy is ingoványos lóp-területet elborította a víz, egyes helyeken 30-40 centiméter magasságu víz gyűlt össze, a szivattyúk nem tudtak megbirkózni ezzel a víztömeggel, s már-már úgy látszott, hogy a nagy terv teljesítését megakadályozza az időjárás.

/folyt.köv./

14.15.

Zseli H32

[Handwritten mark]

28. kiadás

1960. december 22.

15 óra 10 perc

bb. 33. / az őszi munka hősei

2. folyt./rj

a szövetkezeti gazdák azonban a rendkívüli nehézségek ellenére sem hagyták abba a munkát, - tovább mélyítették a csatornázást, áldozatos munkájuk eredményeként a napokban elérték a főcsatornát, s így a tavasszal az új csatornarendszer nagyobb része már működik, - elvezeti a lápról a talajvizet, ami azt jelenti, hogy a tervezett időben kezdenek meg ezeken a mindeddig műveletlen területeken a termelést.

a termelőség szövetkezet boldogulásáért érzett felelősség szép példáját adták a komárom megyei ács községben dolgozó gépállomási traktorosok, a községben gazdálkodó négy termelőség szövetkezet alaposan megkésett a cukorrépa és a kukorica betakarításával, hogy a szövetkezeti gazdákon is segítsenek, s a maguk munkájával se maradjanak el nappal a behordásban segítettek, éjjel pedig szántottak, példamutatóan helytálltak ezekben a napokban a gépállomás szerelőműhelyének dolgozói is, nappal elvégezték a szükséges gépjavításokat, szürkületkor pedig ők is traktorra ültek.

csongrád megyében, az eperjesi ifjú gárda termelőség szövetkezetben másfél millió forint értékű rizst veszélyeztetett pusztulással a csapadékos időjárás, az egész közösség részt vett a mentés munkájában, az egész közösség részt vett a mentés munkájában, nem hiányoztak közülük még az idős nyugdíjasok sem, erejéhez mérten mindegyik részt vállalt ebből a munkából, ugyanígy részt vettek a cukorrépaszedésben is, áldozatos munkájukért a termelőség szövetkezet közgyűlése külön jutalmat szavazott meg a részükre.

a győr megyei gyirmóti hajnalosilag termelőség szövetkezetben a negyven tagú asszonybrigád tűnt ki áldozatos munkájával, időben betakarították a cukorrépát, ezután pedig 160 hold kukorica törésére vállalkoztak, a nehéz körülmények között is két hét alatt végeztek ezzel a munkával./mti/

14.22

Zelcs 14.22

N

29. kiadás

1960. december 22.

15 óra 10 perc

bb. 36. áprilisban rendezik meg a vasas együttesek fesztiválját

t m/kf/e li

1960. december 22.

a vasas művészegyüttes székházban csütörtökön tájékoztatták a sajtó képviselőit a jövő év áprilisában rendezendő zenei fesztiválról, a vas- és fémipari üzemek művészeti együttesei 1952 óta rendszeresen megtartják nagy seregszemléjüket, amelyeken igényes műveket mutatnak be, s munkásságukkal előbbre viszik zenei közművelődésünk ügyét.

a mostani fesztivált felszabadulásunk évfordulója és a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepe között rendezik meg, április 7-től 23-ig. a megnyitó esten a vasas művészegyüttes ad hangversenyt, majd a továbbiakban megrendezik magyar zeneszerzők estjét, koncertet adnak a szabadság és a béke jegyében írt művekből, a tervben szerepel egy opera-est, erkel különböző operáinak részleteiből, nagyhatású opera-kórusokból, s a vasas művészegyüttes színpadra viszi mozart: éreklecke című kisoperáját, a továbbiakban bemutatják közeli és távoli népek alkotásait, különböző szerzők mesterműveit, külön esten mutathatják be képességeiket a legjobb fuvós-együttesek, megrendezik a költészet és a muzsika estjét, s az április 23-i záró diszhangversenyen átadják a fesztivál liszt plakettjét a sikerrel szerepelt kórusoknak, zenekaroknak, karnagyoknak és szólistáknak, ezen a koncerten a vasas művészegyüttes ének- és zenekara a wilhelm pieck gyár kórusának közreműködésével és andrás béla vezényletével előadja majd beethoven 9. szimfóniáját, a rákövetkező két napon a szakszervezet tömegzenei és kórusművészeti konferenciát rendez. /mti/

bb. 37. a műcsarnokban csütörtökön megnyílt két japán festőművész hirosimai képciklusának kiállítása

t m/ke/e li

1960. december 22.

iri maruki és tosiko akamacu japán festőművészek képciklusban örökítették meg a hirosimai atomtámadás borzalmaival, a katasztrófát követő hetek megrázó élményeit, képeik évek óta járják a világot, s most eljutottak budapestre, a kiállítás, melyet az országos béketanács és a műcsarnok közösen rendezett, csütörtökön nyílt meg a műcsarnokban, kulturális életünk számos képviselőjének és a budapesti diplomáciai testület több tagjának a jelenlétében. /folyt.köv./

14.30.

Zelcs 14.30

32. kiadás 1960. december 22. óra perc

bb. 42. a miskolci nehézipari műszaki egyetem együttműködési szerződést kötött a magdeburgi és a freibergi műszaki főiskolával

vid/szf/rj 1960. december 22.

az ország egyik legfiatalabb felsőoktatási intézménye, a miskolci nehézipari műszaki egyetem az alapítása óta eltelt tíz év alatt értékes kapcsolatokat épített ki és tart fenn külföldi főiskolákkal, egyetemekkel.

az utóbbi időben tovább tágult külföldi összeköttetések köre, novemberben barátsági, együttműködési szerződést kötött az ndk-beli magdeburg műszaki főiskolájával, a gazdag eredményt ígérő szerződés kiterjed a tantervek, a tananyag, a szakkiadványok, a disszertációk, az oktatók tudományos munkáinak rendszeres cseréjére, tudományos ülésszakok tartására, diákköri konferenciák rendezésére, csere-tanulmányutakra, csere-termelési gyakorlatokra, megállapodtak a tudósok tapasztalatcseréjében, valamint kulturális és sportrendezvények szervezésében. jövőre kölcsönösen négytagú tudományos küldöttség tart előadásokat, beszámolókat miskolcon, illetve magdeburgban, tíz hónapra oktatókat cserélnek tapasztalatszerzés céljából. a jövő év nyarán a két iskolából 15-15 hallgatót küldenek egymáshoz négyhetes termelési gyakorlatra.

hasonló barátsági szerződést kötött az egyetem decemberben a freibergi bányászati és kohászati akadémiaival, tervezik, hogy szerződésre lépnek a lengyelországi krakkói bányászati akadémiaival is. /mti/

--

bb. 43. befejeződött a mezőgazdasági szakemberek egyhetes zsámbéki tanácskozása

k/cs/rj ká 1960. december 22.

befejezte munkáját a mezőgazdaság időszerű termelés-politikai kérdéseinek megvitatására a zsámbéki termelőszövetkezeti elnököképző iskolában rendezett egyhetes tanácskozás, az utolsó előadászon keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes a baromfitermesztés helyzetét és fejlesztésének módszereit ismertette a megyei és a járási mezőgazdasági osztályvezetők előtt, majd záróbeszédében összefoglalta az egyhetes tanácskozás eredményeit. /mti/

--

15,25

Zeli 15.25

33. kiadás 1960. december 22. 16 óra 10 perc

bb 44. meghalt györgy lászló ujságíró

te-lm sr 1960. december 22.

a magyar ujságírók országos szövetsége, a lapkiadó vállalat és a film színház muzsika szerkesztősége mély megrendüléssel jelenti, hogy györgy lászló ujságíró, a film színház muzsika képszerkesztője, szerdán 51 éves korában súlyos betegség után elhunyt, nagytudású, kitűnő ujságíró, kiváló ember volt. három évtizedes ujságíró pályáján mindig becsülettel és igaz emberséggel képviselte a magyar sajtó ügyét.

györgy lászlót a muosz a lapkiadó vállalat és a film színház muzsika szerkesztősége saját halottjának tekinti. temetése szombaton déli 1 órakor a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 41. a termelőszövetkezeti gazdák első szakmunkás-vizsgálója a hajduságban

vid ká/j-lm li 1960. december 22.

hajduszoboszlón csütörtökön fejeződött be a hajdusági termelőszövetkezetek dolgozóinak első szakmunkás-vizsgálója, a hallgatók, az ezüst- és aranykalászos tanfolyamokat sikerrel elvégzett szövetkezeti gazdák az egyetemi tanegységben rendezett előkészítő tanfolyam anyagáról adtak számot, a gyakorlatot jól ismerő szövetkezeti kiváló vizsgaeredményeket értek el: négyen kitűnőre vizsgáltak, de a többiek is jól megállták a helyüket, a vizsga után 35-en vették át a növénytermesztő szakmunkás bizonyítványt. /mti/

--

15,40

Zeli 15.40

34. kiadás 1960. december 22. 11 óra 11 perc

bb. 45. az üzletek karácsonyi nyitvatartása

kt/rj li 1960. december 22.

a forradalmi munkás-paraszt kormány a lakosság ünnep előtti zavartalan áruellátása érdekében az üzletek nyitvatartását a következőképpen szabályozza a fővárosban, a megyeszékhelyeken, a megyei jogú és egyéb városokban.

1960. december 24-én, szombaton az egyműszakos élelmiszerüzletek: hus-, hal-, vad-, baromfi-, fűszer-, csemege-, pék-, tej-, zöldség- és gyümölcsboltok reggel 6, illetve 7 órától 18 óráig, a később nyit egyműszakos élelmiszerüzletek reggel 7 órától 18 óráig, a kétműszakos husboltok és élelmiszerüzletek, a csarnokok és piacok reggel 6 órától 18 óráig, az iparcikkboltok, áruházak pedig 17 óráig árusítanak. a vendéglátóipari egységek a pályaudvarok környékén, a fővonalakon levő néhány étterem kivételével 20 óráig tartanak nyitva.

december 25-én, vasárnap az élelmiszer és iparcikküzletek, az áruházak, valamint a csarnokok és piacok egész nap zárva lesznek. a vendéglátóipari egységek a szombati napon szokásos, a dohány- és édességboltok a vasárnap szokásos időben várják a vásárlókat.

december 26-án, hétfőn a tejet árusító élelmiszerüzletekben 7 órától 10 óráig lehet vásárolni. az iparcikküzletek, az áruházak a csarnokok és piacok ezen a napon nem árusítanak. a vendéglátóipari egységek a szombati napon szokásos, a dohány és édességboltok a vasárnap szokásos időben tartanak nyitva.

az ország egyéb helységeiben az üzletek nyitvatartását a felsorolt napokon úgy kell szabályozni, hogy a lakosság ünnep előtti áruszékiégletét zavartalanul beszerezhesse.

a meghosszabbított nyitvatartási rendnek megfelelően a helyi igények figyelembevételével a boltok kijelöléséről a városi tanácsok végrehajtó bizottságai, a kpvész területi szerveinek meghallgatása után gondoskodnak. /mti/

15,50

Z. L. 15.15

35. kiadás 1960. december 22. 18 óra 18 perc

bb 46. többmillió forint értékű erőmű kazánállványt és léghevítőt indított utnak a dunai vasmű a kínai népköztársaságba

vid szf/te vm li 1960. december 22.

a dunai vasmű öntödéjében, vasszerkezeti és forgácsoló üzemében, az év eleje óta dolgoztak két fontos kínai megrendelésen: egy erőmű kazánállványon és egy léghevítőn. a százötven tonna gőz termelőképeségű kazánállványzatának súlya, a teljes felszereléssel, a pódiumokkal együtt, megközelíti a hatszáz tonnát. a Ljungström típusú léghevítő berendezés harminchat tonna súlyu.

a körülbelül harminc méter magas kazánállványzat vasszerkezeteinek szerelése és hegesztése igen gondos munkát igényelt. a hegesztést a vasszerkezeti üzem legjobb szakmunkásai végezték nagyrészt automata hegesztőgéppel. a kazánállvány és a léghevítő egyaránt határidőre elkészült. a berendezések utolsó egységeit csütörtökön indították utnak kínába.

a verőlapátos malmok után ez a második és harmadik nagyobb ipari berendezés, amelyet a fiatal sztálinvárosi kohászati üzem, a dunai vasmű kínának szállít. az erőmű kazánállvány és a léghevítő berendezés értéke együttesen meghaladja a négymillió forintot. /mti/

bb 47. az idén több mint 12 millió forintot költöttek szolnok fejlesztésére - ülést tartott a szolnoki városi tanács

vid fm/ke vm fm 1960. december 22.

a szolnoki városi tanács csütörtöki ülésén többek között az 1960. évi községfejlesztési tervek végrehajtásáról tanácskozott. az idén több mint 12 millió forintot költöttek a tiszaparti város fejlesztésére. ebből többek között 4.210 négyzetméter utat, több mint 7.000 négyzetméter járdát, egy orvosi rendelőt és két iskolát építettek. bővítették a város vízvezeték-és csatornarendszerét. a községfejlesztési alapból a kertvárosban művelődési ház építését kezdték meg. a lakosok, a tömegszervezetek nagyarányú társadalmi munkával járultak hozzá a tervek valóra váltásához. a tervezett 685.000 forint helyett 842.000 forint értékű munkát végzett a város lakossága.

/folyt.köv./

17.15 Z. L. 17.30

/bb 47. az idén több mint...1.folyt./vm

a hatodik kerületi óvoda építését például az mth és a gépipari technikum diákokthonának növendékai 165.000 forint értékű munkával segítették, a tizedik kerületi iskola építéséhez 80.000 forint értékű munkával járultak hozzá a körzet lakói./mti/

bb 48. kihirdették a szocialista falu tervezésére kiírt pályázat eredményét - kísérleti falvak építését javasolják

t sb/hné vm ki

1960. december 22.

a magyar építőművészek szövetsége a szocialista falu tervezésére pályázatot írt ki, amelyre 35 pályamű érkezett. a pályázaton hat lengyel és egy csehszlovák építész is részt vett. a bíráló bizottság csütörtökön délután az építőművész szövetség székházában hirdette ki a pályázat eredményét: kismarthy lechner ödön, kismarthy lechner gyula és pongrácz pál építészek brigádjának tervét 20.000 forinttal, benedetti tibor mérnök munkáját 17.000 forinttal díjazták. ezenkívül kilenc tervet, illetve tervezői ötletet vásároltak meg.

a bírálóbizottság nevében perczel károly, az ém város-és községrendezési főosztályának vezetője ismertette a beérkezett tervek legjobb megoldásait. megállapította, hogy a pályázat eredményes volt, mert a díjazott és a megvásárolt művek, ötletek alapján ki lehet dolgozni olyan tervet, amely megfelel a szocialista falu követelményeinek. ezért a bíráló bizottság javasolja, hogy az új elgondolások felhasználásával készítsék el a szocialista falu tervét és kísérleti célból egy vagy több ilyen községet építsenek fel. a pályaművek egy része sikerral megoldotta, hogy a mai körülményeknek megfelelően épülő községet néhány évtized múlva gazdaságosan lehessen továbbfejleszteni, átépíteni arra a fejlettebb formára, amikor már jórészt megszűnik a falu és a város közötti különbség.

/folyt.köv./

16.45

Zel's 17.17

/bb 48. kihirdették a...1.folyt./vm

a tervezők fontos elgondolása, hogy a közintézményeket a faluközponttal szerves kapcsolatban kell elhelyezni. a közigazgatási, a kulturális és a kommunális intézményeket azonban ne egymástól távol levő és apró épületekbe költöztessék, hanem lehetőleg egy építészeti egységben vonják össze, amelynek egyik fontos eleme lenne a gyűlésekre is alkalmas, nagy forgalomtól mentes tér. a lakóterületen a mezőgazdasági foglalkozású lakosoknak háztáji gazdasággal ellátott épületek, az ipari és a szolgáltatási foglalkozásúak részére pedig egy és kétemeletes házak építését tervezik. az elgondolásokban azonban a későbbi továbbfejlesztést is figyelembe veszik. egyik ilyen megoldásként javasolják, hogy a melléképületeket később könnyen lebontható szerkezetekből, vagy olyan tartós anyagból készítsék, amelyeket a fejlettebb körülmények között autogarázsként is fel lehet használni./mti/

bb 50. kádár jános államminiszter fogadta az eak távozó nagykövetét

te vm sr

1960. december 22.

kádár jános államminiszter csütörtökön fogadta hassan youssef mahert, az egyesült arab köztársaság távozó budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét./mti/

17,30

Zel's 17.40

bb. 52. ülést tartott a békés megyei képviselőcsoport

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 22.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja csütörtökön békésen tartott értekezletet. a tanácskozáson résztvevők: andrás, az elnöki tanács tagja, merényi ferenc, a hazafias népfront békés megyei bizottságának titkára, továbbá a békési járás termelészövetkezeteinek elnökei, a járási és a községi tanács és pártbizottság vezetői. nagy károlynak, a képviselőcsoport elnökének megnyitása után a megjelentek megtárgyalták a járás termelészövetkezeteinek helyzetét, majd a képviselőcsoport jövő évi munkatervét.

/mti/

bb. 53. az mszmp komárom megyei bizottságának kibővített ülése

vid fm/ke/gy/fm

1960. december 22.

az mszmp komárom megyei bizottsága csütörtökön tatabányán kibővített ülést tartott. néveri lászlónak, a megyei bizottság mezőgazdasági osztályvezetőjének beszámolója alapján megvitatták a termelészövetkezetek helyzetét és a következő év feladatait. a megyében a szántóterület 86,8 százaléka már a szocialista szektorhoz tartozik, és így elsősorban a megszilárdítás tennivalóiról tanácskoztak. megállapították, hogy az idén jelentősen erősödtek a megye közös gazdaságai. ez nemcsak a természet eredményekben mutatkozik meg, hanem a beruházásokban is.

/folyt. köv./

17,40

17.49
z

bb. 53. / az mszmp komárom megyei.... folyt./ gy

azonkívül, hogy népgazdaságunk 64 millió forint hosszú- és középlejárata hitellel segítette munkájukat, jelentős összeget költöttek el saját erőből is, sok istállóépületet emeltek, jelentősen gyarapították az állatállományt, a kocaletszám például több mint ötszörösére emelkedett, a számottevő fejlődés ellenére az állat sűrűség még mindig nem kielégítő, ezért a tanácskozás a jövő év egyik legfontosabb feladatául az állatállomány szaporítását, ezen belül is a baromfitenyésztés fejlesztését jelölte meg.

sok szó esett a tanácskozáson arról, hogy a termelészövetkezeti tagság csaknem mindenütt jól választotta meg az elnököt, a vezetőségi tagokat a brigádvezetőket, akik többségükben szívvel-lélekkel fáradoznak a közös gyarapításán, s hogy egyre többen akarnak nyújtani, mutatja az is, hogy az idén nyolcvanán iratkoztak be közülük a tatabányai mezőgazdasági technikum levelező tagozatára, sokat jelentett az a segítség, amit a falura kihelyezett több mint száz szakember nyújtott. jelentősen javult az idén a közös gazdaságokban a munkafegyelem is és így többségében jó eredményekkel zárják majd az esztendőt.

/mti/

bb. 54. hazánkban is mind több erőmű munkáját szabályozzák automatikus berendezések

t tz/hné/gy/ki

1960. december 22.

csütörtökön délután a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesületben cserfalvy györgy, az erőműtröszt központi hőtechnikai szolgálatának vezetője előadást tartott erőműveink automatizálási helyzetéről.

elmondottak többek között, hogy az 1930-as évek kis-méretű és félbeszakadt kezdeményezései után tulajdonképpen 1949-ben, a mátravidéki erőmű újjáépítésével kezdődött meg a hazai erőművek kazánszabályozó berendezéseinek automatizálása.

ma már az erőműtröszt kezelésében lévő erőművek közül a mátravidéki, a két ajkai és a pécsi erőműben, valamint a borsodinak hat egységében önműködő berendezés szabályozza és tartja megfelelő értéken a vízszintet a kazánokban, a nyomást a tüztérben és a gőz hőmérsékletét.

/folyt. köv./

17,55

18.02
z

bb. 54. / hazánkban is folyt./ gy

már ez is nagy mértékben elősegíti az erőművek üzembiztos működését, de a korszerű egységekben csak a tüzelésszabályozás teljes automatizálása teszi lehetővé a megfelelő kezelést és a gazdaságos energiatermelést. ebben az esetben ugyanis az említettek kivül - a terhelés alakulásához igazodva - önműködő berendezés szabályozza a kazánba kerülő tüzelőanyag és levegő mennyiségét, vagyis fenntartja a felhasznált hőenergia és a termelt villamosenergia mennyiségének egyensúlyát is. a mai nagyteljesítményű egységek működése annyira gyors, hogy közvetlen emberi beavatkozással összehangolt, egyenletes, a terhelés változásait azonnal érzékelő és ennek alapján az igényeknek megfelelő energiatermelés nem lehetséges.

- jelenleg - mondotta az előadó - teljesen automatizált szabályozással dolgozik a trószthoz tartozó erőművek közül a november 7 és a tiszapalkonyai erőmű, valamint a borsodi hőerőmű négy egysége. a tervek szerint a jövőben elkészülő újabb nagy erőművek működésének szabályozását már kivétel nélkül teljes automatizálással oldják meg.

/mti/

bb 49. teljesítette évi termelési tervét az élelmezési ipar - körülbelül egymilliárd forintos túlteljesítésre számítanak

i tó/gk vm ki

1960. december 22.

a decemberi második harmad termelési statisztikai adatainak feldolgozása után az élelmezésügyi minisztérium tervgazdasági főosztálya közölte, hogy az élelmezési ipar december 21-én teljesítette évi termelési tervét, az év hátralevő részében még körülbelül egymilliárd forintos túlteljesítésre számítanak.

a két tartósító iparág, a konzerv-és a hűtőipar, vállalatai évi tervüket általában már szeptemberben- októberben teljesítették, ezért december 20-ig a hűtőipar 39, a konzervipar pedig 18 százalékos túlteljesítést ért el. december 20-ig körülbelül 7000 tonna gyümölcs, mintegy ezer tonna főzelékkonzerv készült több mint 4000 tonnával túlteljesítették a paradicsomkonzerv-gyártási tervet is, a söripar évi tervének december 5-i teljesítése óta már mintegy 150.000 hektoliter sört készített terven felül. a husipari vállalatok közül a budapesti szalámigyár és a pápai husipari vállalat októberben, a szegedi szalámigyár pedig november közepéig teljesítette termelési tervét. azóta mintegy 200 tonna szalámit gyártottak terven felül, a dohánygyárakban pedig december 20-ig körülbelül 650 millió cigarettaival töltötték meg az éves tervet.

előzetes becslés szerint az élelmezési ipar körülbelül két százalékkal túlteljesíti termelési tervét is. /mti/

18.10

18.10

bb. 55. az ügyészség

gk/gy/li

1960. december 22.

vád alá helyezte úy károly - korábbi háborus és népellenes büntetési miatt büntetett előéletű - volt nyilas újságíró, izgatás és háborus hírvetés büntetnének folyamatos elkövetése miatt, úy károly fasiszta nyilas meggyőződését a legutóbbi idők-ig hangsúlyozta, széles körben izgatott népi demokratikus társadalmi rendünk ellen; a háboru szükségességét hirdette és különböző időpontokat jelölt meg a háboru kitörésére, így igyekezett zavart, és nyugtalanságot kelteni.

/mti/

..

bb. 56. időjárásjelentés

hné/gy/mi

1960. december 22.

a meteorológiai intézet jelenti december 22-én, csütörtökön 18 órakor:

a hőmérséklet csökken

várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen kisebb esővel, hózáporral. mérsékelt, a dunántúlon helyenként élénk nyugati-északnyugati szél. többfelé köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 3-7 fok között.

a buna vizállása budapestnél csütörtökön: 258 centiméter.

/mti/

..

bb. 57. békegyűlések heves megyében

i vid hné/gy/fm

1960. december 22.

a hazafias népfrent heves megyei bizottsága által rendezett afrikai-, ázsiai szolidaritási hét alkalmából csütörtökön békegyűlések voltak a megye két legnagyobb bányavidékén: petőfibányán és egercsehiben. petőfibányán dr. horváth miklós, a hadtörténelmi levéltár és muzeum parancsnokhelyettese, egercsehiben pedig makkai györgy újságíró, az országos béketanács küldötte volt az előadó. mindkét gyűlésen résztvettek és felszólaltak a hazánkban tartózkodó afrikai fiatalok is, akiket lelkesen ünnepeltek a tárnák dolgozói.

/mti/

..

18.30

18.45

42. kiadás 1960. december 22. 20 óra 25 perc

bb. 58. vita hemingwayról az újságírószövetségben

k v/v/gy/mi 1960. december 22.

a magyar pen club és a magyar újságírók szövetsége csütörtökön délután vitát rendezett hemingway munkásságáról a magyar sajtó házában, a bevezető előadást sükösd mihály tartott, az előadást követő vitában számos író és újságíró szólt fel.

/mti/

bb 59. aláírták a magyar tudományos akadémia és a szovjetunió orvostudományi akadémia 1961-1962 évi tudományos együttműködési munkatervét

ms hné/m/mi 1960. december 22.

csütörtökön a magyar tudományos akadémia tudósklubjában aláírták a magyar tudományos akadémia és a szovjetunió orvostudományi akadémia 1961-1962 évi tudományos együttműködési munkatervét.

az ünnepélyes aláíráson részt vett a magyar tudományos akadémia küldöttsége: babics antal akadémikus, az akadémia orvosi- és biológiai tudományok osztályának elnöke, gegesi-kiss pál akadémikus, a budapesti orvostudományi egyetem rektora, dr. nász istván, az orvostudományok kandidátusa, dr. vass-zoltán péter, az akadémia nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője és baik éva, a nemzetközi kapcsolatok osztályának főelőadója: a szovjetunió orvostudományi akadémia küldöttségének tagjai: v.d. tyimakov akadémikus, a szovjetunió orvostudományi akadémiajának alelnöke és v.g. zaharova, a szovjetunió orvostudományi akadémiajának nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője, megjelent rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke, manninger rezső, az akadémia alelnöke, jánossy lajos és szigeti györgy, az akadémia főtitkárhelyettesei, dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. rostás oszkár, az egészségügyi minisztérium titkárságának vezetője, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, rózsai irén, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a magyar tudományos élet több képviselője, ott volt v.i. usztyinov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és j.d. gricenko a szovjet nagykövetségi attasé.

a munkatervet magyar részről babics antal, szovjet részről v. d. tyimakov írta alá.

az aláírás után a két küldöttség vezetői rövid beszédben méltatták a magyar és a szovjet orvostudomány együttműködésének jelentőségét az orvostudomány fejlesztése, a két nép baráti kapcsolatainak erősítése és a béke szempontjából.

43. kiadás 1960. december 22. 20 óra 50 perc

bb 59. /aláírták a magyar.... 1. folyt./ m

a most aláírt kétéves munkaterv a továbbiakban is előírja a tudományos együttműködés jól bevált formáinak folytatását, mint amilyen fiatal kutatók cseréje, kölcsönös meghívások kongresszusokra és egyéb tudományos ülésekre, tudományos kiadványok cseréje - , de ezenkívül tovább is fejleszti a két ország tudósainak közös munkáját, az elkövetkező két évben legalább 20 tudományos kutatási témában együtt dolgoznak majd magyar és szovjet intézetek és időnként közlik egymással eredményeiket, megállapításaikat, ez az együttműködés annál eredményesebbnek ígérkezik, mert alapja a magyar és a szovjet tudósok személyes kapcsolataiban máris megvan.

a munkaterv aláírása után az akadémia elnöksége fogadást adott a szovjet orvosküldöttség tiszteletére, a megjelentek hosszabb ideig szívélyes, baráti eszmecserét folytattak. /mti/

...-

bb 60. koktélparti a román nagykövetségen

k sr/gk vm mi 1960. december 22.

a román népköztársaság nagykövetségén csütörtökön este koktélpartit adott vasile moldovan követségi tanácsos, megjelentek az irodalmi újságok és több könyvkiadó vállalat vezetői, s a román irodalom fordítói közül többen. a koktélpartin négy érdekes kisfilm vetítettek le, majd a résztvevők baráti beszélgetést folytattak. /mti/

20, 14

20 20

- v é g e ! -

1. kiadás

1960. december 22., 17 óra 50 perc

bb 51. a magyar népköztársaság külügyminisztériumának nyilatkozata a laoszi eseményekkel kapcsolatban

küm vm mi

1960. december 22.

az utóbbi napokban Laoszban bekövetkezett események az egész világ figyelmét felhívták a délkelet-ázsiai térségben kialakuló helyzetre. Ezek az események világosan bizonyítják azt a nyílt, kihívó beavatkozó politikát, amelyet az amerikai egyesült államok imperialista körei és csatlósai folytatnak.

Ismeretes, hogy Laosz semleges státuszát az 1954-ben megkötött genfi egyezmények garantálják. 1954. július 21-én m.w. bedell-smith, az amerikai egyesült államok képviselője, a genfi konferencia záróülésén tett hivatalos nyilatkozatában kijelentette: az egyesült államok kormánya minden tekintetben tiszteletben fogja tartani az Indokínára vonatkozó genfi egyezményeket és az ensz elveinek és céljainak megfelelően erőfeszítéseit a béke megszilárdításának fogja szentelni.

Laosz semleges státusza teljes mértékben megfelel a laoszi nép alapvető érdekeinek. A laoszi nép egységesen és osztatlanul a semlegesség mellett foglal állást.

A vonatkozó nemzetközi egyezmények és az ünepélyes nyilatkozatokban foglaltak ellenére azonban az egyesült államok kormánya már kezdettől fogva azon mesterkedett, hogy Laoszban olyan erők kerüljenek hatalomra, amelyek szakítanak az ország érdekeinek megfelelő semlegességi politikával, amerikai részről állandóan arra törekcsenek, hogy Laoszt bevonják az agresszív délkeletázsiai szövetségbe, /seato/, hogy az országban amerikai támaszpontokat létesíthessenek és Laoszt katonai felvonulási területüké változtassák.

Ez év augusztusában, amikor forradalmi változás eredményeként olyan kormány került Laosz élére, amely határozottan érvényt akart szerezni a semlegességi politikának, az egyesült államok kormánya nyomban akcióba lépett.

/folyt.köv./

Zoli

N

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

2. kiadás 1960. december 22. 18 óra -perc

/bb 51. a magyar népköztársaság... 1. folyt./vm

a laoszi belső reakciós erők nyílt támogatásával és ösztönzésével olyan válságos helyzetet teremtett, amely polgárháborút eredményezett az amerikai kormány a közvetlen, nyílt beavatkozástól sem riadt vissza, amit bizonyít a laoszbba küldött nagymennyiségű amerikai hadianyag, és a nagyszámu amerikai katonai szakértő jelenléte, ezenkívül lázas tevékenységbe kezdtek az amerikai imperializmus közismert ügynökei és csatlósai is, mint csang-kaj-sek, ngo dinh diem és a thaiföldi, valamint a fülöp-szigeti vezetők, akik szintén közvetlen és nyílt támogatásban részesítik a törvényes laoszi kormány ellen fellázadt klikket. az amerikai egyesült államok kormányának felforgató tevékenysége következtében laoszbán előállított helyzet súlyosan fenyegeti a békét délkelet-ázsiaiában.

a magyar népköztársaság kormánya mélyszélesen elítéli az amerikai egyesült államok kormányának és csatlósainak laoszbán kifejtett béke-ellenes tevékenységét, laosz belügyeibe történt nyílt beavatkozását, ami bizonyíték arra, hogy lábbal tiporja egy kis ország szuverenitását. az amerikai kormány akciója semmibe veszi a laoszi népek azt az elidegeníthetetlen jogát, hogy békében élhessen és szabadon folytathassa azt a politikát, amely alapvető érdekeinek leginkább megfelel. ezért a polgárháborút kiprovokáló agresszív politikáért és annak következményeiért minden tekintetben az amerikai egyesült államok kormányát terheli a felelősség.
/mti/

A-28
Holt 17.32

N

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 169-490, 359-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. december 23. 6 óra - perc

bb. 1. ezernégyszáztonnás tengerjáró, négykerék-meghajtású traktor, 1 800 000 kalóriás központi fűtésű kazán a gépipar jövő évi új gyártmányai között

i sl/gk/gy/ki 1960. december 23.

a kohó- és gépipari minisztérium iparpolitikai főosztályától kapott tájékoztatás szerint a jövő évi fontosabb új gyártmányok jegyzéke elkészült, 1961-ben az ideinél is nagyobb teret hódítanak a korszerű, munkaigényes gyártmányok és olyan géptípusok, amelyek jelentékenyen javítják a termelékenységet.

a mintapéldányokkal végzett kísérletek alapján a szerszám-gépipar jövőre már elkészíti az em-500-as másoló esztergapad, az fk-250-es fogaskerékköszörű, továbbá a törpe furógységfejek próbasorozatát és napirendre tűzték egy újfajta revolverautomata előállítását is. a hajóipar egyik jövő évi új terméke az 1 400 tonnás áruszállító tengerhajó. a hajó konstrukciója hasonlít a jelenlegi 1 200 tonnásokhoz, azoktól a méreteken kívül elsősorban abban különbözik, hogy lakótere sokkal nagyobb. az egyesült arab köztársaság ugyanis ahonnan a hajókra a rendelés érkezett, nagyobb személyzetet tart a tengerjárókon, mint eddigi rendelőink.

az autó- és traktoripar 1961-ben adja át az ikarus-303-as famotoros, légrugózású autóbusz próbasorozatát és a főváros utcáiról már ismert csuklóbusz mintapéldányát. az iparág jövő évi újdonsága a d-4 k-típusú 60 lóerős négykerék-meghajtású traktor is. a talajmunkákhoz és vontatásra egyaránt alkalmas traktor a korábbi láncfalpasoknál sokkal gazdaságosabb, mert surlódása kisebb, tehát kevesebb az energiavesztése. a különleges meghajtás a kerekek között egyenletesen osztja el a terhelést, így a traktor a leegyenletlenebb területen is ugyanolyan biztonságosan tud kapaszkodni, mintha láncfalpakkal rendelkezne. az újfajta gépből jövőre harmincat készítenek, az üzemszerű gyártás pedig 1962-ben indul meg.

az általános gépipar egész sor fontos új gyártmányt tervez a jövő évre. a nemzetközi viszonylatban is híres magyar szuper-centrifugákat továbbfejlesztik, az élelmiszeripar számára fontos berendezésekkel a jövőben a kgst-hez tartozó országokat is hazánk látja el. egyik legkorszerűbb szuper-centrifuga, amelynek gyártására jövőre kerül sor, az of-31-es, paradicsom-, alma-, cseresznye-, meggy- és egyéb gyümölcslevek tisztítására, bor derítésére alkalmas és óránként 5 000 liter gyümölcslé feldolgozására képes. minden munkát önműködően végez el, még a feldolgozás időtartama is előre beállítható.

/foly. köv./

R